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Juniánék együttmüködést akacnat tétvehozni a nemzeti pansatpácttal 
(BUCURESTI.) Istrate Micescu kül- 

ügyminiszter tegnap este tiz órakor ér- 
kezett haza Creteanunak, a külügyvmmi- 
nisztérium politikai osztályának igaxga- 
tója és R. Anastasiu sajtólőnök kiséreté. 
ben,. A hazaérkező külügyminisztert a 
zsombolyai határállomáson és Temesvá- 
ron ünnepélyesen fogadták. Bukarest- 
ben az állomáson a kormány tagjai tel- 
jes számban jelentek meg tiszteletére 
Gogá miniszterelnökkel az élen és meg- 
jelent A. C. Cuza államminiszter is 
A külügyminiszter Velika-kikindai 
nyilatkozata 

(VELIKA.) Kikindai híradás szerint 
a szerb határon átutazva, a külügymi- 
niszter fogadta a Rador munkatársát és 

előtte megcáfolta azt a hirt, hogy 
Genfben Uj-Zeland muegbizottja 
bizonyos biztcsitékekat kért velma a 

romániai xsidóság helyzetére néxve. 
Senki sem kért ilyen biztosítékokat és 
senki sem is kaphatott, mert a kisebb- 
ségi kérdésben a román kormánynak 
nincs szüksége mérsékelni azokat a lé- 
éseket amelyet jogosaknak érez Del- 
bos-szai és másokkal folytatott beszél- 
getéseiből azt a benyomást szerezte, 
hogy a romániai belpelitikal életese- 
ményeit helyezen itélik meg Hiábavaló 
minden olyan intrika, amely Románia 

tradicionális politikája és baráti kereté- 
nek kibővitési álláspontja között ellen- 
téteket akar szitani. Majd felemlitette, 

gy 
a zsidó peticiók sürgőösségének el- 
ejtése olyan eredmény, amely nem 

vitatható. 
A külügyminiszter egyébként a Velika- 

kikindai állomásról meleg táviratot kül- 
dött Sztojadinovics miniszterelnöknek, 
megköszönve a szivélyes fogadtatást. 

Micescu hazaérkezése és kijelentései 

A bukaresti állomáson Micescu az uj- 

ságiróknak a meleg ünneplés után, 

amelyben a kormány tagjai részesítet- 

ték, akik melegen átölelve fogadták, a 

következő nyilatkozatot tette: Mielőtt 

Öfelségének megtenném jelentésemet, 

lekell szögeznem még a legfelsőbb he- 

iyen történő tudomásvétel előtt is. hogy 

a zsidó kisebbség kérdésében Genfben 

elért eredmény igen jelentős. Azt je- 

lenti ugyanis, hogy 
belpoltikai kérdésekre vonatkozó- 

iag a legteljesebb mértékben vissza- 

szereztük zavartalan intézkedési je- 

gunkat. 

Ez a tény a nemzeti elgondolások meg- 

valósítása tekintetében bizonyára tel- 

jes mértékben jut kifejezésre a legkö- 
zelebbi választásokon és bizonysága 
annak a határozott nemzeti tudatnak, 
amellyel Genfbe mentem, hogy ett ál- 
láspontjainkat megvédjem. 
A zsidó kisebbségek kérdése jelentős 

helyet foglal el külpolitikai elgondolá- 
sunkban és megoldása visszatérest je- 
lent az 1919. előtti belpolitikai elgon- 
dolásainkhoz. Függ a megoldása a ro- 
mán patriotizmustól és attól, hogy 

két hónap alatt keresztül kell vin- 
nünk ezt a megoldást és két hónap 
mulva a külügyminiszternek vég- 
legesen ki kell vennie ezt a kérdést 

a Népszövetség irattárából. 
Az országba azzal a megbékélt tudattal 
tértem vissza, hogy megnyertem az első 
előkészitő harcot 

Mit ir az Ordinea? 

Az Ordinea címü lap közli azt a nyi- 
latkozatot, amelyet Istrate Micescu ál- 
litólag a genfi magyar küldöttség ré 
széről kapott állitólagos támogatássa 
kapcsolatosan tett volna. A lap azt ál- 
litja, hogy a keresztény kisebbségek 
képviselői visszavonták volna a Nép- 

A Curentul azt irja, hogy a kormány 
jelölések elintézésére kiküldött bizott- 
ság elhatározta, miszerint 

a Jorga pártunak 16, a némiet párt- 
unak pedig 14 helyet fog biztositani 

és ma vagy holnap véglegesitik a meg- 
állapodást a fennamaradó többi man- 
dátumok elosztására nézve is. 

Calinescu és Goga körlevelei 

Calinescu belügyminiszter körlevelet 
intézett a megyei prefektusokhoz, amely 
ben megfelelő utmutatásokkal látja el 
őket a kormány által megkivánt tevé- 
kenységükre vonatkozóan. Elsősorban is 

utal arra, hogy a Goga-kormány a te- 

kintély kormánya, tehát a prefektusnak 

az állami tekintélyt habozás nélkül, szi- 

lárdan, a törvények keretében, azok tel- 

jes szigoruságával kell gyakorolnia és 

az állami tekintély eszméjét teljes erő- 

vel át kell vinni a köztudatba. A kor- 

mány második célja a közrend biztosi- 

tása, az ország gazdasági és társadalmi 

fejlődésének nyugalmához. A kormány 

továbbá mavára vállalta a nemzeti jó 

vátétel munkáját és azt a jog és igaz- 

ság irányelvei szerint fogja megvalósi- 

tani. Teljes éberséggel kell tehát vi- 

gyázni a rend megőrzésére, megakadá- 

iyozva minden olyan eggyüttes, vagy 

szövetség elé benyujtott panaszaikat, 
azt állitván, hogy nena akarják ügyüket 
a zsidó kérdéssel összekeverni. A lap e 
hiradása még megerősítést igényel. 

A központi választási bizottság 
ujabb döntései 

A központi választási bizottság 
a választási jelek, illetve sorszámok 
iránti kérések benyujtása tekinteté- 
bena következő Mopontokat jelölte 
ki végső határidő gyanánt: február 
9 a kamarai, február 11 az egyetemi 
szenátusi, február 14 a szenátusi és 
községi tanácsi választásokra. A 
jelöléseket pedig a megyei válasz- 
tási irodák a következő időpontokig 
fogadhatják el: február 19 a kama- 
rai, február 21 az egyetemi taná- 
csok szenátor-választásaira, február 
23 a szenátusra és a szakkamarákra 
nézve, február 24 a megye és köz- 

ségi tanácsokra. 
Mindenik kijelölt napon délután hat 
bráig lehet a jelöléseket elfogadni. A 
jelöltek személyazonosságának megálla- 
pitását viszont a listák elfogadása előtt 
el kell végezni. 

A vátasatási előhészületek 
egyéni cselekedetet, amely a lakosságot 
törvényadta jogainak gyakorlásában 
gátolja, vagy ipari, kereskedelmi tevé- 
kenységét neheziti. A rendőri és csend- 
őri szervek utasitást kaptak, hogy a 
prefektusok teljesmértékü rendelkezé- 
sére álljanak, akiknek minden előfor- 
duló esetben meg kell tenniök a szük- 
séges intézkedéseket, személyes felelős- 
ség terhe mellett és jelentést tenniök a 
minisztériumnak. A körrendelet végül 
hangsulyozza, hogy a közigazgatásban 
meg keil honositani és meg kell őrizni 
a feltétlen becsületesség légkörét és en- 
nek biztositása céljából nagy gondot 
kell forditani a helyi szervek müködé- 
sére. A körlevél azzal zárul, hogy a kor- 
mány el van határozva, miszerint le- 

mond azok közremüködéséről, akik nem 
tudnak beleilleszkedni ezekbe az irány- 

elvekbe. 

Goga miniszterelnök, mint a nemzeti 
keresztény pá t elnöke, a tagozati veze: 
tőkhöz intézett körlevélben a választás 
propagandáva ad utasitásokat. A válasz 
tók előtt ismertetni kell a kormány ter- 
veit és tevékenységét, hangsulyozva a 
zsidó sajtó megszüntetésének jelentő- 

ségét, a vasuti dijszabás és a közszük- 
ségleti cikkek árának leszállitását, illet- 

«Lul, 1933 Vil. éV/OLvAM 
FennuUAn 4. 
31. szám 

Péntek 

ve a többi kormányintézkedések jelen- 
töőségét. Majd kimondja a körlevél, 
hagy tilos a félkatonai alakulatokba 

való csoportesulás és mindennemü erő- 

szak és tilos a párttagoknak fegyvere- 

ket viselniök. Az állami közhatalmat 
csak az állami rendfenterté intézmé- 
nyek htvatottak biztositani. A körlevél 

hangsulyozza, hogy a fegyelmet meg- 

szegő párttagok ellen szigoruan fognak 
eljárni. 

Az ilMevi orveosi kamara határozata 

Az ilfovi orvosi kamara tanácsa elha- 
tározta, hogy a megye és főváros terü- 
letén egyetlen orvosnak sem ad ki 

ujabb szabad hivatás gyakorlási enge- 

délyt, csak etnikai román nemzetisé- 

güeknek, mindaddig, amig az állampol- 

gársági revizió és az orvosi oklevelek 
felálvizsgálása meg nem történik. Mi- 
novici professzor a Timpul munkatár- 

sának kijelentette, hogy az intézkedés 

nem érinti a kamarába már előzőleg 

beiratkozott ervesekat. 

Ellenzéki akciók 
A H. csoport tagjaiból alakult uj párt 

választási kiadványát kiadva hangsu- 

lyozza, hogy a közszabadságok és társa- 

dalmi jogok érvényesitéséért harcol, a 
régi liberális párt hagyományos demo- 
kratikus szellemében. 
A nemzeti parasztpárű központi vég- 

rehajtó bizottsága hir szerint arra az 

elhatározásra jutott, hogy a februári 

megyei választásokon nem vesz részt, 
hogy a tanácsok feloszlatása ellen tilta- 

kozzék ezzel. A községi tanácsválasztá- 
sok tekintetében viszont a tagozatok 
szabad tetszésére bizza, hogy a helyi 
érdekeknek megfelelően járjon el a vá- 

lasztásokba való részvétel tekintetében. 

A Mindent a hazáért párt vezetősé- 
gét Codreanu elnök február 8-ára hivta 
össze és ekkor döntenek afölött, hogy a 
párt a kormánnyal szemben és a vá 
lasztások tekintetében milyen álláspon- 
tot foglal el. 

A „Semnalul" szerint lIunian-párti 
körökben felmerült a terv, hogu együtt- 
müködést hozzanak létre a nemzeti pa- 
rasztpárttal. Idevonatkozóan bizonyos 
tárgyalások fognak megindulni. 

2200 kiutasitás 

A munkaügyi minisztérium melletti 
idegen ellenőrző bizottság ujabb 2200 
külfölditől vonta meg a tartózkodási 

engedélyt és ezeknek el kell hagyniok 
az országot. 

Uj kormánybiztos 

Negruzzi tábornokot a kormány a re- 
sicai müvek mellé kormánybiztosnak 
nevezte ki. 
vvvvvvvvvvvvvvv /v= 

Hodzsa Auszírlában 
(BECS.) Hodzsa csehszlovák minisz- 

terelnök, aki most ünnepelte születésé- 
nek 60-ik évfordulóját, magánjelleggel 
Ausztriába érkezett és két hetet a tiroli 
hegyvidéken fog eltölteni, ahol a téli 
sportokkal kiván foglalatoskodni. Hiva- 
talos részről kijelentik, hogy a cseh- 
szlovák miniszterelnök nem fog Ausz- 
triában tárgyalásokat folytatni és nem 
fog találkozni Schuschniggal. Ennek 
azonban ellenkezője is lehetséges: Egyéb 
ként tegnap délben Bécsbe érkezett 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter is.
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„leestéti 

földközi 
Az Endumion elsülvesztésé 
nek következményel - Wel 
mndion Koo suluos vádja 
skezdie működését a nép 

mősicsen védik a Minalak a Tukau-tcncsini szakaszi 
London és Páris akci 

bázásának megszüntetésére 
(LONDON,) (Reuter.) A közérdeklődés 

középpontjában még mindig az Endy- 
mieon teherszállitó gőzös elsülyesztése 
all es amint az angol sajtó cikkei is 
igazolják, Nagybritania közvéleménye 
változatlanul követeli, hogy a titokzatos 
ügyre teljes megvilágitás derittessék. 
Figyelemreméltó azonban az, hogy mig 
24 órával ezelőtt a brit lapok szinte 
egyöntetüen Franco tábornokot, 
Olaszországot tették felelőssé, ma már 
erősen megoszlók a vélemények. Ezt a 
hangulatváltozást a salamancai hivata- 
los jelentés okozta, A nemzetiek ugyan- 
is az eseménnyel kapcsolatosan a kö- 

vetkező nyilatkozatot adták le: 

Teljesen jogtalan és egyben érthe- 
tetlen a brit sajtó azon gyanusitása, 
amellyel ebben az ügyben Franco 
tábornokot, sőt Olaszországot illet- 
te. Tudvalevő, hogy a köztársasá- 
giaknak ugy Carthagénában, mint 
Valenciában ugynevezett zavart- 
keltő tengeralattjáró flottabázisuk 
van. Ezek a flottabázisok erosz ve- 
zetés alatt állanak és céljuk a 
nagyhatalmak közötti egyetértés 
megzavarása, Az is tudeit deleg, 

heogy az Endymionnak rádió leadéója 
nema volt, mégis Valencia már az- 
előtt jelentette az esemményt, mi- 
előtt az életben maradt 4 matróz 

még a szárazföldet elérte velna. 
Ez csak ugy lehetséges, hogy Va- 
lencia nagyen jól tudta, miker és 
kik követték el a merényletet, de 
kissé elhamarkodta a jelentés meg- 

: tételét. 

Hasonló szellemben irnak az olasz la- 

pok is, amelyek a legnagyobb felhábo- 

rodás hangján utasitják vissza a brit és 

a francia baloldali lapok vádaskodását. 

Ugyanakkor megjegyzik, hogy az Endy- 

mion elsülyesztése következtében 

a Földközi temgeri helyzet muira 

rendkivül feszültté változott, mert 

Háóma nem hajlandó eltürni azt, 

hogy propaganda célok céltáblája 
legyen. 

Igen feszültnek itélik meg a helyzetet 

Londonban is, amit az igazol a legjob- 

ban, hogy 

Chamberlain miniszterelnök tegnap 

felórás kihallgatáson volt VI. 

György uralkodónál, akinek beszá- 
molt az eseményekrői. 

Ugyanakkor Eden külügyminiszter ma- 

gához kérette Corbin francia és Grandi 

olasz nagyköveteket, akiknek 

javaslatot tett a Földközi tengeri 

kontroll ujbóli megszigoritása ügyé- 

ben és ezek a javaslatok olyan ter- 

mészetüek voltak, amelyeket a két 

delegátus válaszadás előtt kormá- 

nya elé volt kénytelen terjeszteni. 

Sürgősen összehivták ugyancsak ez ügy- 

ben mára a benemavatkozási konferen- 

ciát is, amelyen Angliát minden való- 

szinüség szerint maga Eden fogja kép- 

viselni, Ugyancsak Londonból jelentik 

hogy Gibraltárba vezényeltek 4 nagy 

csatahajót és 13 cirkálót. A bevallott 

cél: hadgyakorlatok megtartása, de 

mindenki tudja, hogy 

ezzel Anglia ujabb Földközi ten- 

geri ilotta megerősitést hajtott 

végre. 

Kifutott hasonló céllal Toullonból 

8 nagy francia csatahajó is, szintén 

„hadgyakorlat" ürügye alatt. 

Viszont Gibraltárból a Southampton és 

a Newcastle hajó óriásokat, melyek 

sőt 

Valenciába rendelték, ami miatt 
spanyol köztársasági körökben igen 

nagy az izgalom. ; 
Ugy sejtik ugyanis, hogy ennek a láto- 
gatásnak, amely feltétlenül az Endy- 

éja a spanyol nyllt városok bom- 

Minorcába kellett volna elinduljanak, mion elsülyesztésével áll kapcsolatban, 
egyenesen fenyegető jellege van. 

A londoni spanyol köztársasági megbi- 

zott ezirányban kérdést is intézett a 

brit külügyi hivatalhoz, ahonnan azon- 

ban nem kapott határozott választ 

szenzáció premierjel 
Holnap, pénteken a ROYAL alágermozgóban egy nagysikerü világ 

SONJA HENNIE, a korcsolyázás világbaj- 
noknőjének legujabb és legkáprázatosabb filmje, a TÜNEMÉNY. 

Partnere TYRONE POWER, az uj férfisztár. Ma, csütörtökön 
utol- 

jára DUPLA müsor, BORNEO és ARIZONA HŐSE, cow-boy film 

lakosságát - mondotta 

(GENF) (Reuter.) A népszövetségi 
tanács tegnap a kina-japán konfliktus 
ügyében zárt ülést tartott, melynek vé. 
geztével Wellington Koo kinai delegá- 

tus már a nyilvánosság előtt mondotta 

el példátlanul heves támadó beszédét 

Japán ellen 
A Mennyei Birodalom részben véd- 

telen lakosságát a legősibb birtok- 

lási ösztön belolyása alatt egymillió 

barbár pusztitja - mondotta - a 

legemabertelenebb módon és a leg- 

berzalmasabb eszközökkel. Ha 

Gent, illetve a Népszövetség ezt a 

büntettet nem torolja meg, akkor 
elveszitette minden jelentőségét és 

olyan édiumot vállal magára, mely- 
lyel örök időkre lehetetlenné teszi 

magát. A kina-japán kontfliktus 

nem helyi jelentőségü kérdés, mert 

ennek az eseménynek az egész vi- 

lágon kiható, óriási jelentősége van 

és ezért a Népszövetségnek a meg- 

terlást alkalmaznia kell. 

Ezután került sor a népszövetségi ha- 

tározat felolvasására, amely tulajdon- 

képpen mit sem mond, mert csak arra 

a megállapitásra szoritkozik, hogy 

a konfliktus megszüntetése mind- 

azon tagállamoknak közös érdeke, 

amelyek közvetlen, vagy közvetle-: 
nül érntive vannak. 

Figyelemreméltó, hogy még ezt a 

semmit sem jelentő megállapitást sem 

fogadták el egyhangulag, mert Peru és 

Lengyelország képviselői tartózkodtak 

a szavazástól. Ugyanilyen jelentőségte- 

len volt a reform vita lezárása is, ame- 

lyet a következő ülésszakra halasztottak 

el. Ez ellen Svédország és Chille dele- 

gátusai tiltakoztak, amikor kijelentet- 

ték, hogy ! 

kormányaik megvizsgálás tárgyává 

teszik a Népszövetség ezirányu ál- 

láspontját és fenntartják maguknak 

a jogot a további magatartás le- 

szögezésére. 

A legélesebben elitélte végül a népszö- 

vetségi ügykezelést Ecuador képvise- 

lője, aki bejelentette, hogy kormánya 

a további tagság kérdésében ezek után 

rövid időn belül dönteni fog. 

Delbos és Rüzsdi Arras elkészitették 

a szandzsák-egyezményt 
(GENF.) (Reuter.) A Journal de Ge- 

néve szerint az egyetlen eredménye a 

100-ik ülésszaknak a szandzsák egyez- 

mény elkészitése volt, melyet Delbos és 

Rüzsdi Arras elutazásuk előtt szögeztek 

le és amely a napokban nyilvánosságra 

is kerül. A megállapodás, hir szerint, 

ugy a francia, mint a török érdekeket 

tekintve, klelégitő és egyike a legsike- 

föltebb megegyezési szerződéseknek, 

Sürgetik a Népszövetség reformját 

(GENF.) A Neépszövetség 28-as reform 

bizottsága rövid vita után elfogadta 

Buorauin belga kiküldött előadói jelen-
 

. 

tóumilnó barbár pusztitja 
- Weinnaton Koo, a 100.-ik 

genii ülésszak záró üléséen 
Hina részben védtelen 

tését, amelyet a Népszövetség közgyü- 
lése számára készitett. Csile és Svéd- 

ország kiküldöttei sürgették, hogy a 
kérdést mielőbb és véglegesen hozzák 

tető alá, mert a Népszövetség reiformja 
mindinkább elodázhatatlan. 

Népes japán küldöttség indult ut- 
nak Rómába és Berlinbe 

(TOKIÓ.) (Reuter) A német-olasz- 
japán kommunistaellenes paktum értel- 
mében tegnap nagyobb küldöttség im- 
dult el Berlinbe és Rómába, Az utazás 
célja az olasz és német kommunista- 
ellenes intézkedések, rendszabályok stb. 
tanulmányozása 

Rendkivül hevessé vált a küzdelem 
a Tiencsin és Fukau venal mentén 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei hirszol. 
gálati iroda közlése szerint a Tiencsin 

Fukau vasutvonal melletti küzdelmek 

igen hevessé fajultak. A japán haderők 

igyekeznek ugyanis az áttörés biztosi- 

totta előnyöket növelve a felgöngyöli- 

tést kierőszakolni, ezzel szemben a ki- 

nai csapatok 

hallatlan elkeseredéssel és hősics- 

séggel védik állásaikat, mert élet 

vagy halál kérdése számukra az, 

hogy a japánok elől a Szueseu felé 

vezető utat elzárhassák. Amennyi- 

ben ugyanis a Kvantung-sereg szá- 

mára lehetővé válik Szucseu elfog- 

lalása, ugy az ellenállás ezen a 

ponton végleg megszünik és mi sem 

akadályozhatja meg a Kinában 

harcoló északi és déli japán sereg 

közötti összeköttetést. 

Ugyancsak a Domei jelenti, hogy 

Csang-Kai-Sek marsall a helyzet fon- 

kezébe a hadmüveletek vezetését és na- 

piparancsaiban a leghatározottabban 

utasitja a haderő tisztjeit és legénysé- 

gét a végsőkig való kitartásra. 

Légi támadás sorozat a délkinai 
partok ellen 

(SANGHAI) (Reuter.) A japán légi 

haderők tegnap a délkinai partok ellen 

valóságos légi támadás sorozatot indi- 

tottak A legtöbbet szenvedett termé- 

szetesen Kanton, ahonnan több száz ha- 

lottat és sebesültet jelentenek. 

Sanghai rémnapjai 

(SANGHAIL) (Reuter.) A japán csa- 

patok által megszállott Sanghaiban egy- 

re elviselhetetlenebbé válnak az álla- 

potok. A tulzsuftolt és éhező ezrek ugy- 

szólván a japán közbiztonsági szervek 

szemeláttára ronanják meg és fosztják 

ki sorba az élelmiszer üzleteket és nem
 

riadnak vissza a sortüzzel és szuronyok. 

kal dolgozó katonaságtól sem Nem 

használt Matsui tábornok ostromállapo- 

tot kihirdető rendelete sem, mert 
a 

tések nemcsak, hogy nem 

tosságára való tekintettel maga vette 
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letek száma szinte óráról-órára növe- 
kedik, 

Az orosz fegyverszállitások 
(SANGHAL) (Reuter.) A külföldi 

nagy lapok sajtótudósitóinak értesitései 
alapján megállapitható, hogy az orosz 
fegyverszállitásokról szóló japán jelen- 

tulzottak 
hanem nem is felelnek meg teljesen a 
valóságnak, A szovjet ugyanis az utóbbi 
hetekben oly tömegü fegyver és muni- 
cióval látta el a középkinai kor 
szineiben küzdő csapatokat, aminő! 
mai szállitási viszonyok mellett 
csak gondolni sem lehetett volna. A Pa- 
ris Soir tudósítójának a véleménye az, 
hogy a kinai légihaderő gépeinek 75 
százaléka, a nehéz ütegek 80 százaléka 
és a tankok, valamint motoros páncél- 
kocsik 100 százaléka orosz eredetü 
Mindezekhez orosz kiképzőket és keze- 
lőket is küldött a szovjet, akik vala- 
mennyien a reguláris USSR hadseres 
tagjai Hasonló értesitést küldöttek a 
Daily Express, Daily Herald és a Daily 
Telgyaph and Morningpost munkatár 
sa. . 

Legujabb hirek az 
frontokról 

felrobbantották a csapattestek 1 
folyó nagy vashidját, 
iramát csökkentsék. 

Anglia és Franciaország kezd 
nyező lépéseket tesznek a span; 
nyilt városok bomabázásána 
megszüntetéséree 

(LONDON.) (Reuter.) Amint Lond 
ból és Párisból jelentik, a brit és fran 
cia kormány közös elhatározással kez- 
deményező lépéseket tesznek ugy Va- 
lencia, mint Burgosban a nyil 
sok légibormbázásának megszüntétése 
érdekében. Londonban ezt a lépés 
Eden, Párisban maga Chautem 
niszterelnök jelentették be. A két nem: 
zet sajtója az elhatározást igen nagy 
megelégedéssel fogadja és megjégyzi 
hogy ezt már régen meg kellett 
tenni. 

Beszüntetik a sevillai rádió 
beszámelókat 

(BURGOS) (Reuter.) A spanyol nem- 
zeti kormány hivatalosan közölte, hogy 
a Guiepo de Llano tábornok által adott 
napi rádióbeszámolókat beszüntetik és 
ezeket ezentul a burgosi külüyi hivat 
fogja megtartani. 

De Llano tábornok szerint a span o 
nemzeti állanafő kembinációk csak 
dajkamesék 

(uA LINEA) (Reuter.) Guiepe de 
Llano tábornok hosszasabban nyilatko: 
zott az United Press munkatársa előtt 
és kijelentette, hogy mindazok a hirek, 
amelyek a nemzeti Spanyolország állam 
felelől napvilágot láttak, csak dajkan 
mesék. 

Az államfő személye Franco tábo 
nokban már adva van és kizárólag 
rajta mulik, hogy köztársasági el- 
nökség, „vezérség", vagy királyság 
formájában kivánja-e megvalósi 
tani. A nemzeti Spanyolország 
egyetlen lakosának sincsen, de nem 
is lehet ez ellen a megoldás ellen 

kifogása. 

Cáfolják a nemzetiek az Aranda-- 
Moscardo kenfliktus hirét 

(SALAMANCA,) (Reuter.) A Haávas 

hirszolgálati iroda jelentése alapján na- 

pokkal ezelőtt közölték, hogy a nem- 

zeti hadsereg kebelében sulyos ineiden- 

sek játszódtak le, melyeknek több halá- 

los áldozata is volt. Az ellenségeske- 

désre Aranda (Oviedo volt védője) és 

Moscardo (az Alcazar egykori parancs- 

noka) tábornokok személyi ellentéte 

adott volna okot. Salamanca most hiva- 
talosan cáfolja az elterjedt hireket és 

hangsulyozza, hogy nevezett főtisztek 

között a legnagyobb egyetértés uralkot 
dik, amit különben mi sem igazol job- 

ban, mint az a tény, hogy mindketten a 

terüeli szakaszhoz vannak beosztva és 

rablások, fosztogatások és bombamerény
 
Davila tábornok főparancsnoksága alatt 

egy-egy hadosztály vezetői. 
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Gyöngék vagyunk 
a mi szavunk nem hallatszik messzíre. 
Erőnk sincs hozzá, hogy irányitó lendü- 
lettel befolyásoljuk a dolgok menetét. 
Csak egy jogunk van még: eltünődni a 
kavargó, zajló események fölött. Azon 
is condolkozhatunk, hogy mit jelent 
egy-egy, világrelációban is jelentős 
szavu felelős tényező ilyen vagy olyan 
irányu kijelentése? Haligatjuk a vádiót 
és olvassuk a napilapokat. Hol ez, hol 
az az államférfi, illetve diplomata nyi- 
latkozik. Mond valamit, ami meggon- 
dolásra késztethetne minden embert 
És mégis: a szavak ugy hangranak el, 
minha csak pusztába kiáltották volna 
azokat. Sem joganatjuk, sem nyomaté- 

kuk nincs. Azt mondotta példának 
okáért a minep Dodd, berlini ameriüksi, 
nagykövet: a nemzetközi nagytőke ha- 

talmasságai akadályozzák meg, hogy 
békét lehessen teremüeni a világban!... 
Nemzetközi nagy tőke? Ki ez, mi ez? 
A szó ugy hangzik, mint valami misz- 
tikus fogalom: nemzetközi nagytőke!... 
A tőke, mint ilyen - akár nemzeti, 
akár nemzetközi - csak holt anyag De 
valaki: élő, érző, gondolkozó emberek 
bizonyára vannak mőgötte, akik tré- 
nyitják, akik lendületbe hozzák, cselek- 
vésre késztetik. Nem lett volna sokkal 
helyesebb, ha az amerikai nagykövet 
érthetőbben beszél? Ha rémutat azokra 
a személyekre, azokra a mindenható 
émberekre, akik a tőke birtokában, 
markukban tartják az egész világ s0r- 
sának intézését. Akiknek egyetlen szem 
öldökránditásától függ nemcsak egye- 
sek, vagy csoportok, de nemzetek és 
országok jelenének és jövendőjének ki- 
alakulása. Hadd tudnd meg s világ, kik 
az tgazi ellenségeink? Mert igy csak 
sötétben tapogatózunk. Tudjuk, hogy 
valahol, valakik fáradhatatlan kézzel 
és könyörtelen konoksággal szövik, 
bogozzák a balvégzet hálóját. 
Csak néha-néha lebbenti fel valami 

energikus kéz e titokzatos hatalmassá 
gokról a függönyt. De akkor se neve- 
Zik nevükön őket. Igy például még a 
lum-kormány idején, amikor a tul- 

tengő tőkés hatalmasságokról esett szó, 
hallottunk holmi „kétszázakról". Vagyis 
arról a 200 családról, akik pókok mód- 
jára hálót szőttek a nagyipar és a ban 
kok körül. Az ő tudtuk és hozzájárulá- 
suk nélkül semmi sem történhetett 
Franciaországban. Kormányokal emel- 
tek és kormányokat buktattak. De bi 
zony névszerint ezeket sem jelölték 

meg, sem együttvéve, sem külön-külön 

Anmerikában is többször beszéltek 
arról a bizonyos 60 családról, akik szem 
behelyezkedve az Egyesült Államok 130 
millió többi lakossának egyetemes érde- 
keivel, lépten-nyomon felboritják a se- 
gitő intézkedéseket... Igy van ez kü- 
iönben világszerte: A legtöbb országban, 
hol 60, hol 200 család tartja kezében a 
gazdasági és politikai hatalmat. De ural- 

muk nemcsk a határokon belülre terjed 
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Amikor a sportoló nevet. 

A mükorcsolyázó, aki pompás lendület- 

tel rajzol egy nyolcast a jégre 

1 

„lóestét s. OLDAL 
asminl 

csak csagyetekeresztre kell ü- 

gyelnie, akkor sohasem kap utánza- 

ot, honem mindig valódi 

jait a kastélyok, hatibák hazája: 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Hiába irunk 

januárt, a Nap méegis tavaszos jókedv- 
vel ontja sugarait a hegyekre. A gaz- 
dák már köszörülik ekéiket és készül- 
nek a barázda-bolygatásra .. Közel van 
a tavasz eleje - amint art egy gazda 
fülembe sugja. " 
- Hát honnan tudja Mózsi bácsi? - 

kérdezem kiváncsiskodva. 
- Hát uram én onnét, hogy a kakuk 

megszólalt. 
Ne, de ne folytassam a gazdák sej- 

tolmet a keorai tavasz érkezéséről, 
hanem adjunak tükörképet Gyaluról, 
erről a falu-városkáról, ahel három 
ezer román, magyar él békés egyet- 

' értésben. 
Az egész falu azon töpreng, miként le- 
hetne bevezetni a villanyt. Már erre néz 
ve is történtek kezdeményezések, de 
minden dugába dőlt a kivitel előtt En- 
nek a falu-városnak egyik nagy száza- 
léka gazdálkodással, a lakosságnak a 
másik része kézmüiparral foglalkozik. 
Az iparosok nagyon panaszolnak az 

adó nagysága ellen. Mindezen nehéz- 
ségek dacára is a gyalui kézmüiparnak 
meg van a kellő piaca. Az emberek igen 
szorgalmasak és nagyon istenfélő tem- 

plomlátogatók. 
A gazdatársadalom szivvel-lélekkel 
az EGE zászlaja alá tartozik. Poli- 
tikai irányitását pedig a Magyar 

Pártra bizza mindenben, 
amint azt a vezetőktől megtudtam. 
A faluváros közmüvelődesi szem- 

pontból igen élenk. Ady nagytiszteletü 
ur lelkesen őrködik hivei felett és igyek 
szik, hogy az unalmas téli esték ne tel- 
jenek el hiába, 
Üsszejövetelek és vallásos ünnep- 
ségek szolgálják a lakosság lelki 

épülését. 
Kastélyok és kalibák 

Gyalu alsó részén öreg, százados fák 

alól büszkén kanditanak ki a régi ud- 

varházak A regényes szépségü környe- 

zet „kastély-királynője" - amint azt a 

nép mondja - a Barcsay kuria. Ebben 

a kastélyban hajdanán fejedelmek ta- 
nácskoztak és pihentek 
Kedvenc tartózkodási helye volt ez 

a vadászlak Rákóczy Györgynek és 
Izabella királynőnek. 

és szenetetben 

A kastély mükincseinek értéke felbecsül 
hetetlen. : 
A faragványokkal diszitett szobák 

falburkolata elragadó. 
Minden sugarozza a regi idők 
pompáját és ragyogását. 
Hajdanán a Barcsay-család ötezer 
hold prima földön gazdálkodott, 
ma csak kétszáz holddal rendel- 

: kezik. 
A két szeszgyár áll, az istállók kopottak 
és üresek Néhol a pusztulás ördögfoga 
mélyen beleharapott az épületekbe. Dra 
givits intéző mindent elkövet, hogy ezt 
a történelmi értékü vagyont roncsai- 
ban bár, de mentse, ahogy lehet. A Bar- 
csay-udvarház mellett ott látjuk a Gal- 
lus Viktor kuriáját. Ez a gazdaság a tel- 
jes rendezettség képét mutatja 

A kereskedelmi élet „hangyaként 
mászik" 

A Gyaluban járó embernek azonnal 
feltünik az a sok jól felszerelt üzlet, 
amely minden igényt ki tudna elé- 
giteni, ha a lakosság nem tartaná 
„külvárosnak Kolozsvárt" és nem 
futna ide az utolsó lámpabélért is. 
A kereskedők nem hiába mondják, 
hogy a gyalui üzleti élet csak „han 

gyaként mászik." 

„A halálnak beletörik a foga" 

Uton-utfélen örömmel hallja az em- 
ber Gyaluban, hogy 

a dr. Prodan főorvos vezetése alatt 
álló egészség-oltalmi intézet szinte 
mint angyalszárny védi az embe- 
reket a betegségtől. Hajdanán a 
vérbaj, a tuberkulózis sürü rendeket 
kaszált le ezen a vidéken. Most a 
Röntgen-géppel és egyéb legmoder- 
nebb orvosi müszerekkel felszerelt 
Dispenzár, a gondozó-nővérek se- 
gitségével résen áll minden bajnál. 

Ez az egészségvédelmi intézet főleg ar- 

ra ügyel, hogy 
a szülő-anyák és csecsemőök minden 
szempontból védelemben részesül- 
jenek. Az intézet orvosai megvizsgál 
nak minden terhes anyát, minden 
szülő-anyát és csecsemőt és minden 
ben vigyáznak arra, hogy se a ter- 

mőfában, se az uj gyümölcsben ne 
eshessék kár. Főleg a pénztelen 

pazar 

ki, de messzire elnyulik a határokon tul 

is. A különböző érdekeltségek annyira 

össze-vissza vannak bogozódva, hogy 

méltán nevezik őket minden nemzet- 

közi alakulatnál nemzetközibbnek. Az 

ő kezükben vannak e bányák, az első- 

rendü nagy üzemek, a bankok. Minden 

vonatkozásban összetartanak, különösen 

ha fokozottmérvü kereseti lehetőségről 

van szó. Mélységesen igaza van Dodd 

amerikai nagykövetnek: Valóban ők 

akadályozzák meg a viágbéke lehetősé- 

geit. Hiszen ma már történelmi tény, 

hogy az első világháboru során a külön- 

böző országbeli hadiszergyárosok test- 

véri egyetértésben dolgoztak a szörnyü- 

ségek és borzalmak idején is. T udjuk, 

hogy angol, francia, német, olasz, osz- 

trák és amerikai lőszerüzemek egysé- 

ges számlára dolgoztak és Svájcban 

számolták el egymással szembeni köve- 

teléseiket. 

Ám mit segit a világon mindennek a 

tudata, ha az államférfiak csak beszél- 

nek, csak szónokolnak, ahelyett, hogy 

a kezükbe adott hatalmat a társadalom 

1gazi ellenségeivel szemben fel is hasz- 

nálnák? Hiába minden szép szó, fogad- 

kozás és kijelentés, ha a nemzetközi 

tőke büntetlenül tovább is gyakorol- 

hatja a maga mesterkedéseit. Attól még 

nem javul meg a társodalom sorsa, ha 

a Dodd-hoz hasonló diplomaták rámu- 

fatnak a baj gyökerére, de nem sietnek 

megragodni azt az ásót és kapát, amely 

lyel ezt a dudvál ki is irtsák!... 
(h. j.) 
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szegényekre ügyelnek éberem. In- 
gyen gondozás - ingyen gyógyszer. 

A csecsemőt egészen iskolás koráig heti 
felügyelet alatt tartják. Az intézet üd- 
vössége mellett tesz tanubizonyságot: 
hogy 

a gyermekhalandóság 25 száxalék- 
ról leszállott 14 százalékra. 

Vérbajos és tuberkulótikus már elvétve 
se található a vidéken, mióta ez a beteg- 
ségek után detektivként nyomozé Iinté- 
zet működik, Jól is tartja a közhiede- 
lem, hogy „beletörik a halál foga, ha 
Gyaluba harap." 

Fog is kell a kenyérhez 

Az egyszerű szántó-vető ember csak 
azzal törődik, hogy legyen kenyere, az- 
zal már nem bibelődik, hogy fog is kell 
a kenyér megrágásához. Azt, hogy fur- 
janak, reszeljenek a szájában, a nép 
nem igen szivlelte. Most másképpen áll 
a helyzet. Az orvosok megmagyarázták, 
megérttették, hogy jó fog, jó egészség 
és ma örömmel nézi a falu népe, 
hogy a vándor „fogászószekér" fa- 

luzzon és győgyitson. 
Ennek a vándor fogászati eljárásnak 
már meg van az eredménye. A gyomor- 
bajosok száma tiz százalékkal kevesebb, 
mint az előző években, 
Egyszóval Gyalun példaadó közegész- 

ségügyi védelem folyik, ami fontos vol- 
na otthonossá tenni főleg a „nemtörő- 
dömség homályában sorvadó székely fal 
vakon", Gyaluról kissé vidámabban tá- 
vozik az ujságiró, mert 
békét lát a román és a magyarajku 

lakosság között. 
Valamint a szeretet és testvériség ural- 
ja a lelkeket. A magyarság tudatos, szor 
zalmas és egyetértésben szövetkezve 
vivja meg sorsa problémáit 

Gyallay Pap Sánodr. 
Tvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

45 évből 21-et a börtönben 
töltött 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi rend. 
őrség krónikája megszokott esettel bő- 
vült. Mindössze Magarus Péter megrög- 
zött tolvajt tartóztatták le ujból, A le- 
tartóztatott illetőségéről mondhatnánk, 
hogy kolozsvári, de talán inkább fedi a 
valóságot, ha igy fejezzük ki: A börtön 
állandó lakója. Magarus ugyanis már 
15 éves és nagykoruságától kezdve ál- 

landóan börtönben ül. Eddig már 21 

évet töltött ki a cellák falai között és 

csak a háboru alatt érezhette magát sza- 

badnak, Már amilyen szabad a katona- 

élet. Legtöbbször megfeledkezett az 

enyém-tied-övé törvényéről és ez jut- 

tatta rabruhába. Most legutóbb egyik 
városi polgár éléskamrájába tévedt be 

és onnan nehány üveg befőttet lopott 

el Megcsipték és dr. Breban vizsgáló- 

biró vizsgálati fogságba vetette. És ezt 
a törvényszék is helybnehagyta. Szóval 
Magarus visszakerült - a régi „laká- 
sába" Egyéb nem történt ... 
"vvvvvevvvvvvv 

- Emelkedett Románia 1937. évi 
aranytermelése. Bukarestből jelentik: 
Hivatalos megállapitás szerint a romá- 
niai aranybányák az 1937. év folyamán 
5260 kiló aranyat termeltek, az 1936 évi 
4688 kiló arannyal szemben Az egész 
kitermelt aranymennyiséget a Román 
Nemzeti Bank vette át. Románia mult 
évi aranytermelése tehát lényegesen 
emelkedett a megelőző év összproduk- 
ciójával szemben. 



2x2=4, ez 6iatos, 
de még biztosab8, 
fogy 7 . ié 

tegjobban 

Czinuk-gyár 
lestiéstisztitja 

Öcöm és Bánat nóta- 
szóban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk már, 
hogy dr. Horváth Josif rendőrprefektus 
néhány nappal ezelőtt uj szolgálati be- 
osztásokat eszközölt a rendőrségen. Ez- 
zel kapcsolatosan egyes rendőrtisztek 
- miután előzőleg testületileg megje- 
lentek az „Ismeretlen Tolvaj" sirjánál, 
ahol megható imát mondtak annak lel- 
ki üdvéért és végül hatalmas koszorut 
helyeztek rá - nagy örömükben, má- 
sok pedig bánatukban nagyobbstilü mu- 
rit csaptak: 

Nastase Virgil, vold kveszturai főtit- 
kár (dr. Draghiciu Aurel helyettes 
rendőrprefektus ablaka alatt gyönyörü 
baritonhangon ezt zengte): Huncut vol- 
tál, összetörted minden édes álmomat.. 
Chifor rendőrigazgató (az I. ker. rend 

őrség épülete előtt szivhezszóló szere- 
nádot adott Puskás Béla zenekarával): 
..de a mi szerelmünk soha el nem mu- 
lik... 
Dr. Cosma Ede, a forgalmi osztály 

visszahelyezett főnöke (amikor megje- 
lent a forgalmi ügyosztály előtt, hogy 
ujból átvegye régi hivatalát, igy éne- 
kelt szép tenorhangon): Gyere vissza, 
minden meg van bocsájtva, legyen ugy, 
mint régen volt... 
Muresan Joan, a VI. ker. rendőrség 

fönöke (megjelent a IV. ker. rendőrség 
előtt és szomoruan dudolta): Illuzió a 
szerelem... 
Muresan Danila (miután a III. ker. 

rendőrséget átvette, a következő éjjeli- 
zenét huzatta a kerület ablaka alatt): 
Mosolygós kis párom, ööő, de régen vá- 

rom... 
Dr. Campian (akit most neveztek ki a 

bünügyi osztály főnökévé, mikor a hi- 
vatalhoz ért, az ablakon benézve im igy 
danolt): Imádság már az is, ha szemed- 
be nézek... 

Ilea Romulus (miután átadta a IV. 

ker. rendőrség hivatalát, eképen busla- 

kodott): Te vagy kinek sohsem hittem, 
Te vagy kiért fáj a lelkem... 
Pop Jacob (midőn átadta a III. ker. 

rendőrséget, tfünődve ezt dudorászta): 

Igy mulik el minden, amt szép... 

PAP J. 

Tömesesen lolunak a lelent- 
kezések a kolozsvári énzda- 
napokra és az EGE mező- 
dazdasági Miállitására 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi 

Gazdasági Egyesület Andrei Muresan- 
ucca 10. szám alatt levő központi irodá- 
jában lázas munka folyik. Az egyesület 
vezetősége szorgalmasan dolgozik a feb- 
ruár 20-26. napjain Erdély fővárosá- 
ban megtartandó gazdanapokkal egybe- 
kötött vetőmagkiállitás és vásár előké- 
születei munkálatain. A kiállitás rende. 
zőségéhez naponta tömegesen érkeznek 
részvételi bejelentések. Az EGE veze. 
tősége már megtette a szükséges lépé- 
seket, hogy a kiállitáson való résztve- 
vők és azok látogatói részére megfelelő 
vasuti kezdvezményeket szerezzen a 

CFR vasuti igazgatóságához. Az elnyert 
kedvezményről annak idején részlete- 
sen fogjuk tájékoztatni olvasóinkat. Az 
EGE vezetősége biztosan reméli, hogy a 
február 20-36. napjain megrendezen- 

dő kolozsvári , gazdanapok, valamint 

nagyszabásu vetőmagkiállitás és vásár 
a magyar mezőgazdasági termelés szem- 

léltető és tanulságos bizonyitéka lesz. 

ibestét le 

Sport 
Bukarest-Nagyvárad-Kolozsvár város- 

közi asztali tenniszmérkőzés 
Nagyváradonm 

(BUCURESTI) Az asztali tenisz szövet- 
ség kezdeményezésére február 12-én és 13- 
án három város: Bukarest, Kolozsvár és 
Nagyvárad ping-pong játékosai mérik össze 
erejüket Nagyváradon. Az érdekesnek 
igérkező mérkőzésre Bukarest a következő 
keretet állitotta össze: Hagi Vasiliu, M. 
Schapira, Nicu Naunescu, Mandy Mosco- 
vici, Adelstein, Ritta és Stella Mihályii, 

Olga Mitran és Magdy Eisenstatter. Ebből 
a Keretből állitják össze a válogatott csa- 
patot, amely Bukarest szineit fogja képvi- 
selni a három város versenyében. 
Kolozsvárt valószinüleg: Vladone, Pa- 

neth, Krebsz és Bekő, Nagyváradot pedig 
Spitz, Steiner III, Grünwald és Eissner 
összeállitásu csapat fogja képviselni. 

-0- 

-- 
Pálil, Dorlanu I és II. szereztek KMolozsvár számára 
erdelyi bajnokságot - a nagyszabásu morosvásár- 

helui bor-küzdelmek soran 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szombaton és 

vasárnap este Marosvásárhelyen óriási ér- 
deklődés mellett zajlottak le az Erdély 
ökölvivóbajnokságáért folyó mérkőzések, 
amelyek egyben az országos bajnokság elő- 
döntői is voltak. A küzdelmek izgalmas, 
élvezetes és nivós sportot nyujtottak és 
amelyen három város ökölvivói küzdöttek 
a büszke bajnoki cimért: a KKASE, a ma- 
rosvásárhelyi MTE és a nagyszebeni Sci- 
mii. A zsüri asztalánál a következők fog- 
laltak helyet: Pop Virgil mérnök, CFR-ins- 
pektor, az erdélyi Box Szövestég elnöke 
Csonka Arpád szövetségi titkár, Györki 
István nagyszebeni, Gyémánt János kolozs- 
vári kiküldöttek és Kacsó Ferenc a ren- 
dező MTE egyesület titkára. A vasárnap 
esti dontők, amelyeket a Zsidó Kulturház- 
ban tartottak meg, zsufolásig megtelt né- 
zőtér előtt a következő eredményekkel vég 
ződtek 

Légsuly: Dorian 1I. KKASE-Tatar MTE 
mérkőzés a kolozsvári ökölvivó fölényes 
győzelmével végződött. Erdély bainoka te- 
hát ebben a sulycsoportban Dorianu II. lett 

. Pehelysuly: Boer MTE-Runcan Soimii. 
A küzdelemből a nagyszerüen küzdő ma- 
vosvásárhelyi fiu kerül ki Erdély bajnoka- 
ként, aki ha jó kezekbe kerül, még nagyot 
tejlődhetik. 

Pehelysuly: A. Ciocan Soimii-Kádár 
MTE pár harca az előbbi minimális pont- 
arányu győzelmével zárult. Bajnok Ciocan. 

Könnyüsuly: Dorian I-Kádár II. A két 

kolozsvári versenyző döntő viadalát élénk 

érdeklődés előzte meg. Dorian I.-nek, a 

volt román bajnoknak meg kellett küzde- 

nie a győzelemért. Kádár II. állandóan fej- 
lődik. Erdély ezidei bajnoka ismét Dorianu 
I. lett. 
Weltersuly: Burian MTE biztosan intézte 

el nagyszebeni ellenfelét, Mehrbrodot. Ez 
a bajnokság Marosvásárhelyre került. 
Középsuly: Liteczky MTE-Fleischmann 

MTE. A keménykötésü Litczky megérde- 

melten hóditotta el a bajnoki címet klub- 

társától. 
Kisnehézsuly: Ezt a sulycsoportot, (bár a 

középsuly előtt kellett volna közölnünk). 
szándékosan hagytuk legutoljára. Ugyanis 

az ebben a sulycsoportban küzdő Pálffy 

Bizonytalan időre elhalasztották az or- 

szágos gyorskorcsolyázó bajnokságokat. 

Az enyhére fordult időjárás miatt Gyertya 

szentelő napján sem lehetett megtartani 

a Kolozsvárra kiirt országos gyorskorcso- 

lyázóbajnokságokat. De sebaj - vélekedett 

a rendezőség - a medve is csöpögő ereszt 

talált és folytatja téli álmát. Van még re- 

nény a bajnokságok megrendezésére. Majd, 

ha fagy.. 

KÉT BARAÁTSÁGOS MÉRKÖZÉS sze- 

repel Kolozsvár vasárnapi müsorán. Dél- 

után 1 órakor: Üniversitatea-Napoca, 3 

őrakor: Victoria -UEC mérkőzés kerül le- 

játszásra. Az érdekesnek igérkező futball- 

meccseknek minden bizonnyal meg lesz a 

közönségsikere. Vannak még elszánt szur- 

kolók... 
Két mérkőzést játszik a Ripensia a ta- 

vaszi bajnoki nyitány előtt Jugoszláviában. 

Február 13-án Szabadkán, 15-én pedig 

Novisadban játszanak a temesváriak. 

Barátky, a Rapid válogatott csatára ki- 

békült egyesületével. Megkapta követelé- 

sét és most már marad ... Bogdánnal, a 

bukarestiek „vándormadarával" is béke 

készül. A hires csatár hajlandó Francia- 

országból visszatérni Bukarestbe. Persze: 

ennek ára van... 

Nőgyülölök? A nemzeti bajnokságban 

szereplő csapatok közül a bukaresti Spor- 

tul Studentesc az egyetlen, ahol nincs nős 
játékos. 

(KKASE) és Veress (MTE) találkozása volt 
a nagyszabásu küzdelmek csemegéje és ter 
mészetesen ezt az összecsapást várta leg- 
felszültebb érdeklődéssel a közönség. Ve- 
ress a marosvásárhelyiek fehér „Joe 
Louis"-a, akit még nem vertek s aki az or- 
szágos bajnokságok küzdelmei során a 
kolozsvári „Schmeling"-gel, Pálffy Viktor- 

ral került össze. A mérkőzés roppant izgal- 
mas légkörben zajlott le, amely végül is 
Pálffty megérdemelt győzelmével végző- 
dött, bár a marosvásárhelyi közönség ne- 
hezen nyugodott bele a kolozsvári fiu két- 
ségtelenül értékes győzelmébe. Az első me- 
netben Pálfify rohamoz, ütései tiszták, Ve- 
ress csak taktikázik. A második menetet 
a pontozóbirák ugyancsak Pálffy javára ir- 
ték. Az utolsó 3 perc volt a legizgalmasabb 
és egyben a közönség részéről a legbotrá- 
nyosabb. Itt már Veress is támad, de Pálffy 
pontos és gyors kihajlásaival mindent pa- 
riroz, viszont ütései jól ülnek és végül is 
megérdemelten győz. 
A marosvásárhelyi közönség ezután erő- 

sen tüntetett, de ha tárgyilagosak vagyunk, 
meg kell állapitani, hogy alaptalanul, kü- 
lönösen a vezetőbiró, Gyémánt ellen és aki 
ért a box-sporthoz, tudja, hogy a küzdel- 
meket a pontozóbirák döntik el, nem pedig 
a vezetőbiró. Már pedig a semleges ponto- 
zóbirák mindhárom menetben egyhangu- 
lag a kolozsvári versenyzőt nyilvánitották 
győztesnek. A mérkőzés után különben Ve- 
ress is nyilatkozott, aki azt mondotta, hogy 
megérdemelten szenvedte el ezt a vere- 
ségét. 

Pálffy, a kétszeres román bajnok - a 
biztató jelek szerint - harmadszor is meg 
fogja nyerni a kisnehézsuly csoportjában 

az országos bajnokságot. Veress is kitünő 
ökölvivó és ha jó edző veszi kezébe, rövi- 
desen nagyon sokat fogunk hallani róla. 

Február 12-én az erdélyi és bántái ke- 
rületek közötti mérkőzés országos középdön 

tői jelleggel kerül eldöntésre, mig a döntőt 

még ugyancsak e hónap folyamán bonyo- 

litják le Csernovic székhellyel, ahol a ke- 
rületek összes bajnokai részt vesznek s 
amely küzdelmek elé hatalmas érdeklődés- 

sel tekint az ország ökölvivó-sport iránt 

rajongó közönsége. 

e.e- 
Két pontot nyert a DUIG a zöld asztal- 

nál. A DUIG megóvta a Jiul ellen elvesz- 
tett őszi mérkőzését. A felebbezési bizott- 
ság most tárgyalta le az ügyet és helyt 
adott az óvásnak: megsemmisitette a mér- 
kőzést és a két bajnoki pontot a brailaiak 
javára irta. A DUIG-nak most már 5 pont- 

ja van. 
Aradon játszik vasárnap a Ripensia. El- 

lenfele az AMTE lesz. 
Carpentiner kitüntetése. Georges Car- 

pentinert, a többszörös francia ökölvivó 
világbajnokot a testnevelés terén kifejtett 
érdemei elismeréséül Lebrun köztársasági 
elnök a francia becsületrend lovagi foko- 

zatával tüntette ki. 

Hollandia-Franciaország 2:1. A két or- 

szág jégkorongcsapata Hágában mérkőzött 

egymással. A hollandusok nagy küzdelem 

után győztek. Mint érdekességet közöljük. 

a bukaresti Telefon Club nemrégiben 4:1- 

re verte a hollandusokat. 

MHorthy Miklós, Magyarország kormány- 

zója ezüst éremmel tüntette ki a párisi 

vivóvilágbajnokságokon győztes magyar 

kard és női tőrcsapat tagjait. Gerevich. 

"Rajcsányi, Rajczy dr, Bogáti Erna, Elek 
IHona, Elek Margit, Horváth Kató, Varga 

Ilus és Rozgonyiné kaptak kormányzói ki- 

tüntetést. A diszes ezüstérmet AÁlbrecht 

királyi herceg osztotta ki a vivószövetség 

közgyülésén. 
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Döntetlenül játszott a Kispest Belgrád- 
ban. Gvyergyaszentelő napján a Kispest 
labdarugócsapata Belgrádban mérkőözött a 
világbajnokságra készülő jugoszláv válo- 
gatott ellen. A mérkőzés nagy meglepetés- 
re 3:3 arányban döntetlenül végződött. A 
kispestiek játéka nagyon tetszett a bel- 
grádiaknak. 
Elmarad az Európa-Amerika válogatott 

atlétikai viadal, amelyet a nyár folyamán 
Berlinben szándékoztak megrendeznii. A 
franciák a párisi Európa-bajnokságok 
sportbeli sikerét látták veszélyeztetve a 
világrészek közötti viadalban s ezért kellett 
elejteni a szenzációt jelentő versenyt.t 

Jugoszlávia kéri az 1946-os labdarugó 
világbajnokság rendezési jogát. Hol va- 
gyunk még ettől? 
Polgár játszik középcsatárt a Ferencvá- 

rosban, amig Sárosi dr. vasárnapi sérülé- 
séből felgyógyul. Polgár helyébe Sárosi IIL 
kerül, a nagy Sárosi öccse. 

Kisorsolták a B-liga tavaszi fordulóját 
is. A bennünket érdeklő II. csoport február 
27-én a következő műsorral nyit: Cralo- 
ván: Rovine Grivita-CAMT, Ploestiben; 
Prahova-UDR, Marosvásárhelyen: Mure- 
sul-Soimii. Nagykárolyban: Victoria- 
CFR Piski, Nagyváradon: Törekvés-Uni- 
rea MV. 

Sársaság 
0 Alarcos jelmezbált rendez az Árva- 

leánynevelő Otthon. Az Árvaleánynevelő 
Otthon február 26-án, este 9 órakor az uj 
iparkamarai (Albina) épület összes emeleti 
helyiségeiben ez évben is megrendezi jel- 
mezes álarcosbálját. Az álarcosbál gazdag 
és szórakoztató látványoságokkal, felve- 
nulással stb. lesz kapcsolatos. 
0 A Gyopár turista egysület folyó hó 

6-án, vasárnap reggel fél 9 órai indulással 
kirándulást rendez a következő utiránnyal: 
Szent János-kut, Dumbrava-tető, Árpád- 
csucs, Majláth-kut, bükki Gyopár mene- 
dékhely. Vezető: Hosszu Tivadar. Vendé- 
geket szivesen lát a vezetőség 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület kirándu- 

lásai február 6-án, vasárnap. I. Autóval a 
tordai hasadékhoz. Indulás reggel 9 órakor 
az egyesület Bratianu ucca 24. szám alatti 
helyisége elől. Visszatérőben résztvesznek 
a Kirándulók Tordán az EKE rendezésé- 
ben ár. Balogh Ernő által tartandó vetitett- 
képes előadáson. Részvételi dij 900-95 lej. 
Jelentkezési határidő péntek este 8 óra. II. 
Gyalogos kirándulás: Szent János-kut, Mi- 
kes-i menedékház, bükki menedékház. In- 
dulás reggel fél 9 órakor az Egyesület 
elől. Vendégeket szivesen lát a vezetőség,. 
- Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 
4-én este 8 órakor vetitettképes előadást 
tart a református leánygimnázium Str. 
Eratianu 24. szám alatti fizika termében: 
.Képek az erdő életéből" cim alatt. Elő- 
adó dr. Husz Ödön. 
O Józsei Attila emlékünnepély Clujon. 

Február hó 4-én, pénteken este fél 9 óra- 
kor a Vasmunkás Otthonban, Catedralei 7. 
szám alatt, József Attila emlékünnepélyt 
rendez a kolozsvári Magántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszerve- 
zete. A program áll: ünnepi megnyitó ro- 
mán és német nyelven, szavalókórus, sza- 
valatok és Józsei Attila életét és munkás- 
ságát méltatni fogja Méliusz Józse! Te- 
mesvárról. 

wvvvv 

z.e. Rádió 
PENTEK, február i 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőások, hi- 
rek. 18: Hirek, rádiózenekar. 14,10: Hirek. 
18: Giurgea zenekara. 19: Előadás. 20: Fel- 
olvasás. 20,20; Lemezek. 21,20: Wagner: 
Walkür opera, lemezeken, szünetben hirek. 
2245. Hirek külföldre németül és fran- 
ciául. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11 Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 
gányzene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
17,45: Hirek. 18: Gordonka zongora kKisé- 
rettel. 18,30: Utirajz. 19: Sportközlemé- 
nyek. 19,10: Hanglemezek. 19,50: Csevegés. 
20,20: Az Operaház előadása: „A vajda tor- 
nya", romantikus opera. 21,35: Külügyi ne- 
gyedóra. 22,35: Hirek, jazz zene. 24: Hirek 
angol nyelven. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,15: Gyorsirótanfolyam. 

19,50: Hanglemezek. 20,45: Hangverseny. 
22,05: Hirek. 22,25: Szalonzene. 
Bécs. 13: Szórakoztató zene. 16,15: Da- 

lok. 17: Operett lemezek. 18,20: Opera ket- 
tős. 19,10: Szalonzenekar. 20,30: Dalegyve- 
leg. 23: Hangverseny. 
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Február 15.étől kezdve csak a Tehet- 
ségkutató intézet véleménye alaplán 
szegődtetnek be ipari tanulókat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

Munkakamara időközi bizottsága 569- 
1938. szám alatt hirdetményt bocsátott 
ki, amelynek értelmében az érdekeltek 

tudomására hozza, hogy az 1938, évi feb 
ruár 15-étől kezdve a tanoncszerződése- 
ket beiktatni akarók kötelesek a kolozs- 

vári Tehetségkutató Intézet hivatalos 
bizonyitványát is bemutatni arról, hogy 

az az ipari tanuló, akit beszegődtetni 

akarnak, minden tekintetben alkalmas 

annak a mesterségnek a gyakorlására, 

amelyet megtanulni akar. A vonatkozó 

bizonyitvány elnyerése céljából a besze- 

gődtetést óhajtó ipari tanulók minden 

reggel 9 órától kezdve kötelesek meg- 

jelenni a kolozsvári Tehetségkutató In- 

tézetnél (Regalá 7. szám), ahol a lélek- 

elemzési szempontból megvizsgálják 

őket és kiállitják részükre a beszegőd- 

tetésre vonatkozó véleményt A Tehet- 

ségkutató Intézet vonatkozó véleménye- 

zése nélkül a folyó évi február hó 15-től 
kezdve egyetlen ipari tanulót sem sze- 

gődtetnek be. A vonatkozó hirdetményt 

a folyó évi február elsejei keltezéssel 

Stefan Penes, a kolozsvári Munkakama- 

ra időközi bizottságának elnöke és Hos- 

su Vasile, a kolozsvári Munkakamara 

titkára irták alá. 

héten kedden és csütörtökön délelőtt -0 

émlékiratot teorjeszt 
az ővdélui és Bánáti yucdijas Szövet- 

ség a kormánuhoz az áldozati adó nem 

elég méltányos rendezése tárgyában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nyugdijasok 

nagyon eredményesen müködő érdek- 

képviseleti szerve, az Erdélyi és Bánáti 

Nyugdijas szövetség állandóan felszinen 

tartja a munka veteránjainak szomoru, 

gondokkal teli sorsát. Kérvényekkel, em 

lékiratokkal szinte szüntelenül ostrom 

alatt tartja a minisztériumokat, hogy 

kivivja a munkából kidőlt tagjai- 

nak a minél emberibb életfeltétele- 

ket. 

Legutóbb az alapnyugdijak felemelé- 

se tárgyában juttatott el a minisztérium 

hoz emlékiratot, amelyben kimutatta, 

hogy a jelenleg érvényben levő nyug- 

dijak - az egyre emelkedő drágaság 

mellett - a megélhetés minimális alap- 

jául sem szolgálhatnak. Ujabban pedig 

az áldozati adó ügyében terjesztett 

terjedelmes emlékiratot a pénzügy- 

miniszterhez a Nyugdijas Szövet- 
ség. 

Ismeretes, hogy a liberális kormázy 

mult év december elsejével miniszterta- 

nácsi rendelkezés alapján részben eltö- 

rölte a köztisztviselők és nyugdijasok 

1932-ben életbeléptetett áldozati adóját. 

tisztviselők 10-12 százalékos vissza 

téritést kaptak. 

Ezt a rendelkezési módot sérelmezi most 

a Nyugdijas Szövetség, mert amig a köz 

üisztviselők a 20-22 százalékos adóból 

ötvenszázalékos visszatéritést kaptak, 

addig 

a nyugdijasok 40-60 százalékos le- 

vonás után alig 10-12 szálaékot. 

A visszatéritett összeget is a csökken- 

tett nyugdijak után állapitották meg. 

Ezt a nem méltányos eljárást akarja 

orvosoltatni a Nyugdijas Szövetség em- 

lékirata, amelyet Pop Valér volt kor- 

mánybiztos, a nyugdijasok népszerü e
l- 

nöke terjeszt a pénzügyminiszter elé. 

A nyugdijasok remélik, hogy a kérés- 

nek meg is lesz a kivánt eredménye: az 

áldozati adó ügyében több belátással 

dönt a kormány és egyben eleget tesz
 

a régi kivánságnak is: visszaállitja. az 

alapnyugdijakat arra a szinvonalra! 

amely 1932-ben volt. 

Harminc-negyven év becsületes szol- 

gálata után nem szükös nyugdijat, 
ha- 

nem öreg napjaikra emberhez méltó 

megélhetés biztositását kérik a munka 

Ily módon a nyugdijasok hat, a köz- 

Select Mozgó 1 
Rendkivüli premier! A ftrancia filmek 

remeke: 

Egu szólhámos regénye 
érdekes film, amely a mai társadalom 

belső kontliktusait tárja elénk. Rendezte 
irta és a főszerepét játsza: 

sacHa aUlnY 

ül hözüsztasági 

veteránjai az államtól, 

Uranla Mozgó! 

A ichér ütcs 
Afrika sivataglatban élő katonák küz- 
delmes életéről szól a film, eredeti lel- 

vételek. Műsoron kivül hangos hiradó 

betartására kötclezik az összés 

borbélu- és i0 
(BUCURESTI.) Az egészségügyi mi- 

nisztérium uj körrendeletet ad ki a bor- 

pély- és fodrászüzletek egészségügyi el- 

lenőrzése és szigoruan betartandó egész- 

ségügyi szabályaival kapcsolatosan A 

körrendelet, hogy a hajnyirás és borot- 

válkozással kapcsolatosan a különböző 

bőrbetegségekkel, bőrgombákkal való 

fertőzés veszélyeit elkerülhessék, a kö- 

vetkezőket rendeli el: 

1. A borbély- és fodrászmesterek, va- 

lamint alkalmazottai, kötelesek szap- 

pannal és vizzel tisztára mosni kezüket, 

mielőtt a vendég hajának nyirását, vagy 

szakállának borotválását megkezdené
k, 

2. A hajnyirás és a borotválás után az 

ecsetet, a hajvágógépet, ollót és borot- 

vát megfelelő fertőtlenitőszerrel (tö- 

ményalkohol, vagy más szerre
l) megtisz- 

titani kötelesek. 

3. Fésülés előtt és után a f
ésüt és a 

hajkefét szappannal és vizz
el meg kell 

mosni és megfelelő szerekkel 
fertőtle- 

niteni. 

4. Tilos borotválkozás u
tán az arcnak 

drászüzleteket 
dő. Az arcot csak szesszel vagy kölniviz- 

zel szabad lemosni és akkor sem kézze
l, 

hanem kölniviz-szóróval. 

5. Minden vendégnél a borotválkozás- 

nál és a hajnyirásnál tiszta arckendő és 

lepedő használandó, amely a borotvál- 

kozás, illetve a hajnyirás után mosás- 

ba adandó és forró vasalóval vasalan- 

dó át. 
6. Azokban a helyiségekben, amelyek- 

ben a vizvezetéket még nem sezrelték
 

fel a borbélyüzlet zárt, csappal ellátot
t 

edényben állandóan legkevesebb 10
 li- 

ter tiszta vizet köteles tartani. 

7, Tilos a vendég ruhájának, kab
átjá- 

nak a borotválás, illetve a hajnyirás 

után a borbélyüzlet helyiségébe
n való 

lekefélése. 
A rendelet a napokban jelenik meg 

a Monitorul Oficialban és azonnal 
élet- 

be lép. 
e 

- Tüz pusztitott egy angol mun
kás- 

városban. Londoni közlés jelenti, hogy 

a Northumbertandban lévő New-Big- 

gins munkás városkában nagy tü
z pusz- 

eeseess 

vizzel való lemosása, az arcmosótálak 
ütott, amely 15 épületet hamvas

ztott el. 

testrészt. A készitmény tartahnazza 

alkatrészeket, hogy atható meleget 

vetekkel. 

semmi esetre sem kellemes merev fáj - 
kal járni. De hincs is szükség ly . 

enyhe bekenés Sloans Linimenttel azonnal vissza- 

adja a ruganyosságot. Sloans Linimentet nem kell 
bedörzsölni, csak enyhén bekenni vele a fájó 

amely kitágitja az izmokat, megszünteti me. 

revségüket és enyhiti a fájdalmat. Sloans azon- 

nal enyhit, mihelyt érintkezésbe kerül a bőrszö- 

az összes 

fejlesszen, 

Reuter 
(BERLIN.) Neurath báró német biro- 

dalmi külügyminiszter tegnap töltötte 

be 65-ik életévét. Ez alkalomból Hitler 
kancellár és a kormány tagjai vala- 
mennyien személyesen üdvözölték. Sze- 

rencsekivánatait fejezte ki a berlini 
diplomáciai kar is. 
(STUTTGART.) Konrad Henlein je- 

lenlétében nyitották meg Stuttgartban 
a szudéta német párt által megrende- 
zett müvészeti kiállitást. 
(BERLIN,) Statisztikai kimutatás sze- 

rint Németország idegenforgalma az 
1936. évhez viszonyitva 1937-ben 7 szá- 
zalékkal emelkedett. 
(BERLIN.) A német sajtó közli, hogy 

Csehszlovákiában 20.000 szudéta német 

gyermek kénytelen állami iskolákba 
járni és bejelenti, hogy megkezdi emiatt 
a hirlapi harcot. 
(KAIRO.) Fuad király tegnap délután 

királyi kézirattal feloszlatta a parla- 
mentet, melyben Nahas pasa, volt mi- 

niszterelnöknek abszolut többsége volt. 

(BERLIN.) A Kraft durch Freude 

egyesület kezdeményezésére a munka- 
ügyi minisztérium rendeletet bocsájtott 
ki, mely intézkedik oly irányban, hogy 

az egyes vállalatok legkésőbb e hó 

15-ig készitsék el szabadságolási táblá- 

zataikat. 
(LONDON,) A British Airways egyik 

gározás után robbanás történt. 

vizsgálatot. 

ellen a 
harcot jelentették be. 

4-ik „filléres" gyüjtőnapot. 

többszörös világrekorder olasz tiszti pi- 

még három utas foglalt helyet a brazi- 

liai Natalból visszaindult Itáliába. El- 

indulása után négy órával ugyanis rá- 

dión jelentette, hogy egyik motorja
 ki- 

hagy, miért kénytelen visszafordulni 

Később S. O. S. jeleket adott le, mire 

Natalból egy francia és egy angol gőzös 

indult el felkutatására. Ugyanezzel a 

céllal elindult egy német hidroplán is, 

amely ráakadt Stoppanira, akinek a 

menteni, mig három kisérője szénné 

égett. 
(MOSZKVA.) Az a négytagu orosz 

expediciós csoport, mely már hónapok 

óta az északi sarkon tartózkodik, 
válsá- 

gos helyzetbe került. Egy rianás követ- 

keztében ugyanis elszakadt élelmiszer- 

sátorától és most egyre távolodik a 

személyszállitó gépén közvetlen a lehan 
Kide- 

rült, hogy a gépen pokolgépet helyez- 

tek el, melynek óramüszerkezete azon- 

ban késett, különben a katasztrófa már 

a levegőben megtörtént volna. A ható- kealektnnepet 

ságok bevezették a legszélesebb körü 

(PÁRIS.) Chautemps miniszterelnök 

szombaton rádióbeszédben fogja ismer- 

tetni a kormány munkakodegét, amely 

szakszervezetek a legélesebb 

(BERLIN.) E hó 6 és 7-én tartják 

meg a Német Birodalom területén a 

(NATAL.) Könnyen végzetessé vál- 

ható szerencsétlenség érte Stoppanit, a 

gépe a tengerbe zuhanva lángokban 

állott. Egyedül Stoppanit sikerült meg-
 

elenti: Z 

mintegy 200 méteres jégtáblán tőle. Egy 
jégtörő indult megmentésükre. 

(LONDON.) Sinclair képviselő 804.000 
aláirásos kérvényt nyujtott be a kor- 
mánynak az egyre növekedő drágaság 
megszüntetésére. A kérvényt, amely 
többszáz kötetből áll, 22 teremszolga 
hozta be az ülésterembe. Sinclair a vá- 
mok és illetékek csökkentését, esetleg 
teljes eltörlését sürgeti, hogy a fogyasz- 
tókra rótt terheket ezzel is kisebbitsék. 

(TIRANA.) Az albán uralkodó eljegy- 
zése alkalmával a fővárost kivilágitot- 
ták és óriási tömeg lepte el a királyi 
palota előtereit. Apponyi Geraldine 
grófnőt és Zogu királyt, akik az erkély- 
ről köszönték meg az ünneplést, óriási 

lelkesedéssel üdvözölték. 
(BUDAPEST.) Horthy Miklós kor- 

mányzó az eljegyzés alkalmából üdvözlő 
táviratot küldött Zogu albán királynak, 

aki ugyancsak táviratilag köszönte meg 
a jókivánságokat. 
(BELFAST.) Az északirországi Rath- 

will szigetre, amelyet a napok óta tom- 
boló vihar elvágott a közlekedéstől és 
lakossága igy a legkomolyabb élelmi- 
szer zavarokkal küzdött, tegnap sike- 
rült repülőgépről élelmiszert ledobni. 
(BERLIN.) Bernhard herceg Hitler 

kancellárnak a kis Beatrix trónörökös- 
nő születése alkalmából küldött távira- 

tára köszönő sürgönyválaszt küldött. 

(DANZIG.) Jövő hónapban rendezi 

meg Danzig városa a Schopenhauer 

amelyet Hitler rende- 

lete értelmében az egész Német Biroda- 

lomban szintén megtartanak. 

(BERLIN.) A német propagandaügyi 

minisztérium megrendszabályozta az 

ugynevezett anatómiai panoptikumokat, 

amelyekben tilos ezentuül a nyomorék 

és eltorzult emberalakok mutogatása. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár
 

látogatást tett a jelenleg a német
 fővá- 

rosban tartózkodó Gusztáv svéd 
király- 

nál. Ezután Gusztáv király Neurath 

bárót fogadta kihallgatáson. 

lótát, aki gépével, amelyen rajta kivül (STOKHOLM.) A svéd lapok nyilvá- 

nos gyüjtést rendeznek az osztr
ák evan- 

gelikus szegény gyermekek felsegély
e- 

zésére. 

vvvvvvvvVVVVVVVVV
VVVVV 

Veszedelmes zsebmetszőket és be- 

törőöket fogott el a morasvásárhelyi rend 

örség. A marosvásárhelyi rendőrség szé- 

leskörü nyomozás után letartóztatta 

Kántor Ferenc és Ádám Jenő veszedel- 

mes zsebmetszőket, akik nemrég Ma- 

gyarosi Zsuzsa asszonytól ötezer lejt 

loptak el. A nyomozást vezető Ioan Da- 

janu rendőrtisztviselő megállapitotta azt 

is, hogy a zsebmetszők hova rejtették el 

az ellopott pénzt. A rendőrség letartóz- 

tatta Nagy Balázs veszedelmes betörőt 

is, aki sorozatos betöréses lopásokat 

követett el Mindhármukat átkisérték 

az ügyészségre. 
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UIII 
LEVELEZES 

„TÉLI ESTÉK" jeligére levél van a ki- 
adóban. (8432) 

2 lálunk hullámosan ő havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ŐRA ALATT villanyonde- 

ADAS-VETEL ; 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyénsánt és brilliáns köveket 

allandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 

Bái. (8244) 

GYAÁRHELYISEÉG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 

vagy kiadó Cim a kiadóban. (7813) 

KUTYABARÁTOK, FIGYELEMI 24 el- 
sörendü pedigrés faj farkaskutya igen ol- 

csón eladó. Darabenkémnt is. Str. Fántánelei 

11. Értekezni 1 és 3 éra között. (8366) 

ASZTALOSOK FIGYELMÉBE! Butor 

album megérkezett. Albert Furnir raktár. 

Piata Carolina 5. (3369) 

ELADÓ 2 házhely egymásmellett. Strada 
Násáudului, Szamosfalva felé. Értekezni: 

Donáth 42. 8352) 
TELJESEN jókarban levő „Stoewer" iró- 

gép sürgősen eladó. Str. Dragalina 10. 

1-3-ig. (8395) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle lomokat drágán veszek, olcsón el- 

adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 14., az 

udvarban. (8349) 

VILLANYSZERELŐK figyelmsébe. Berg- 

man csövet gyári áron Bugariu „Bergman" 

cső üzemben szerezheti be. Cluj, Str. Sá- 

cuiascá No. 2. Telefon: 36-84. (8382) 

GATTERT, A-6 fürészest, fába foglal- 
va, alkalmi vételt keresek. Ajánlatokat 

Pomponiu mérnök, Santierul Tunelului; - 

Gara: Tunel prin Cojocna. (V 8385) 

szomA, konyha, kert, külön telken, 

azonnal beköltözhető, eladó, vagy kiadó. 

Str. Doini 9. Kerekdomb. (8389) 

AEBLAKOK modern négyszárnyuak és 

kisebb méretek, Sperholcos ajtók eladók. 
Cim 4 kiadóban. (8409) 

HLADÓ 2 árb jókarban levő fehérre fes- 

tett csőágy sodrony betéttel, olcsón. Iulian 

PFop 8. (P 7265) 

somot LEJÉRT cladó 3 szoba, konyha, 
üveges veranda stb., 100 ezer lej készpénz, 

hátrálék részletekben. Értekezhetni: Str. 

Regina Maria 27., emeleten hátull. (8421) 

ELADÓ szép családi ház jólmenő mé- 

szárszékkel. Str. Horea 81. (8420) 

JÓKARBAN levő komplett, lehetőleg 

mélyitett VASESZTERGAPADOT 200-250 

em. csuestávolságut keres megvételre a 

vVlad et Co. S. A. Cluj, Str. Anten Pan 10. 
(8402) 

ELADÓ harisnyakötőgép Hugo V. ösz- 
szes müvei, szalongarnitura, egy gyémánt- 

köves arany fülbevaló. Str. Grigorescu 12., 

emelet. (8407) 

ELADÓ egy farkaskutyakölyök. Strada 
Grapei 23., Kétvizközt. (3424) 

ELADO belvárosban 3 szoba, konyha, 
komfortos uj ház, épitkezésre alkalmas 
sarok hellyel. Cim a kiadóban. (8193) 

ELADÓ villanegyedben családi ház, 
lette egy nagy házhely széles homlok- 
al. Str. Episcop Ivan 54-56. (Volt Calea 

Az Operától tiz percnyire. 
(8219) 

DOHANYTÖZSDE, bevezetett forgalmas 
helyen kiadó március 1-re. Cim a kiadó- 

ban. (8305) 

ASZTALOS enyvező bakkok 100-as mé- 

HORDOZHATÓ ERIKA IRÖGÉP kifo- 
gástalan állapotban eladó. Cim a kiadó- 
ban. (8433) 
ELADÓ kották, nagy, kis és.szalonzene- 

karra. Cal. Motilor 88-a. (3435) 

ELADÓ két ruhaszekrény, Columbia pa- 
tefon, szalon garnitura, nagy szőnyeg. Str. 
Avram Iancu 24. szuterin. (8436) 

ELADÓŐ jó egerésző dakszli kutyaköly- 
kök. Str. Reg. Maria 12. szám bodega. 

m 

ra 

Feleacului.) 

FURNIROZOTT diófa iróasztalt keresek. 
Katrovits élelmiszerüzlet, Marechal Foch 7. 

(P 7188) 

4 HOLD föld Borhanciuban Szent Ja- 
kab dülőn eladó. Értekezni Cluj, Str. Má- 
rásesti 19. (8119) 

EGY pár 40-es sky cipő eladó. Érdek- 
lődini: P. Mihai Viteazul 37. Danubia Bőr 
üzletben. (8438) 

FANINÓ, háló és modern ebédlő eladó. 
Str. Elisabeta 34 ajtó 1. (8439) 

MODKRN teleháló és ebédlő butor eladó. 
Calaa Regele Ferdinand 63. asztalosnál. 

(8440) 

10 kgr.-mos mérleg, üveges vitrin eladó. 
Str. Francisc David 16. (8442) 

MOTORKEREKPÁR FN 250 köbcentis, 
ujonnan generaljavitott 12000 lejért eladó. 

Megtekinthető d. u. Str. Andrei Ady 2. 
(P 7247) 

KOMBINALT diószekrény eladó 8000 lej. 
„Nova" kölcsönkönyvtár, Str. Memoran- 
dului 16. (P 7348) 

ELUTAZAÁS miatt sürgősen eladó ház 
Dermata mellett. Érdeklődni: Calea Traian 
20. sz. (P 7250) 

KERESEK megvételre egy pár patkány- 
fogó kutyát lehetőleg foxterier. Cim: Nagy 

Jenő, Zsibó. (V T 109) 

(Szi 

Az operett-együttes rég nem játszott 
olyan kitünő darabot, mint Halász Imre 
és Losonczy Dezső Egyetlen éjszakára.. 
cimü ujdonságát. Hogy az uj darabról 
jogalmat alkothassunk, tudnunk kell, 
hogy azt az Egy csók és más semmi ci- 
mü világsiker szerzője irta s hogy 
KÉT ÉsS FÉLHÓNAP ALATT 100 

ELŐADÁST 
ért meg, zsufolt házak mellett. Külön- 
ben is az Egy csók és más semmi han- 
gulata jellemzi ezű a darabot, mert 

RAGYOGŐÓ SZÖVEG, SZIKRÁZÓ 
HUMOR, PEZSGŐ, MUZSIKA 

elejétől végig. A könnyü muzsika terén 

Csütörtök fél 9: Egyetlen éjszakára. (Ha- 
lász Imre és Losonczi Dezső eddig 
több mint száz előadást megért leg- 
ujabb zenés vigjátéka, a szinházi év- 
legnagyobb sikere. Rendező: Gróf 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Paál 

Fülöp Sándor, Csóka József, Réthely 
Ödön, stb. Pazar, uj diszletekkel, ra- 
gyogó kiállitásban. Premier bérlet 26. 
szám.) 

Péntek fél 9: Egyetlen éjszakára. (Rendes 

bérlet 26. szám.) 
Szombat d. u. 5: 3:1 a szerelem javára. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Egyetlen éjszakára. (Har- 

madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Az ördög mátkája. (A 

székely alkalmazottak mükedvelő cso- 
portjának előadásában. Géczy István 
hires énekes népszinmüve, olcsó hely- 
árakkal. Betanitotta Hetényi Elemér.) 

Vasárnap d. u. 6: Egyetlen éjszakára. (Ne- 
edszer.) 

Vasárnap este 8: 
(Ötödször.) 

Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hatod- 

Egyetlen éjszakára. 

szor.) 
Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer.) 
Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

cadszor.) 
-0- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek, február 4.: Cár és az ács. 
Vasárnap, február 6.: Boccacio (matiné). 
Hétfő, február 7.: Martha, (8437) 

x 
VIDEKI városba divat, vagy vegyeske- 

reskedésbe állást keres katonaviselt fiatal- 
ember azonnalra. Megkeresést „Szerény 
igényü férfi" jeligére kiadóba kér. (VT 106) 

INTELLIGENS urileány, román, magyar 
nyelvtudással asszisztensnőnek, vagy gyer- 
mekgondozónak elmenne. Ajánlatokat 
„Margit - azonnali belépésre" jeligére ki- 
adóba kérek. (8388) 

NEMET leány elmenne 2-3 éves gyer- 
mek mellé félnapra is. Ugyancsak elvállal 
fehérnemü varrást és javitást. Dengel, 

VII. évfelyam, 1933. FEBKUÁK 4. 
....................... 

zavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 

UÜGYES kifutóleány szennal felvétetik 
pStella" kalapszalonba. Str. Memorandu- 
lui 4 udvarban ( 7982) 
MINDENES felvétetik. Str. Reg. Maria 

53. Eldorádó-étterem. í (8415) 

KULö E 

Bükkfa öle 970 
gserhasáb ujból kapható primánadekéti. 

NADSZEKFONÁST, olcsón vállalok. Vá- 
rosházi telefonista. ollé Str. Márzescu 1. (8443) 

FÖSZEk szakmában jártas fiatal fiu 
állást keres. Cim a kiadóban. (8448) 

ROMAN, magyar, német pertekt nyelv- 
tudásu 16 évi gyakorlattal biró kereskedő- 
segéd alkalmazást keres. Leveleket: „Sze- 
rény" jeligére a kiadóba kérem. (8449) 

BEJAÁRONÖT keresek délelőtti órákra. 
Özv. Szilágyiné, Str. Vá a (P 7241) 

MINDENEST vagy bejárónőt azonnalra 
felveszek. Sándor, P. Unirii 9. (P 7238) 

KIFÖZDÉBE románul beszélő felszolgáló 
leány kerestetik. Str. Nicolae Jorga 3. 
hátul az udvarban. ; (P 7237) 

1415 EVES szegény fiut szolgat, vagy 
kifutó állásba keresek. Str. Fierului 31. sz. 

(8418) 

GYAKORLATTAL biró kenyérelárusitó- 
nő némi garanciával felvétetik. Str. Cipa- 
riu 24. (8431) 
MEGBIZHATÓ zsidó házileány felvétetik 

kisegitőnek, jó fizetéssel. P. Mihai Viteazul 
10. földszint. ! (3446) 

BARBÉLYINAST azonnal felvesz Hege- 

iház) 
Evctlen cjszakára 

Magda, Jenei János, Tompa Sándor, 

(P 7246) düs Str. Jorga 2. 

az Egyetlen éjszakára... a legnagyobb 
siker esztendők óta. 
Azt is bátran elmondhatjuk, hogy 

szinházunk ezt a brilliáns darabot pazar 
kiállitásban, elsőrendü szereposztásban 
s olyan összevágó előadásban tálalja a 
közönség elé, hogy a siker nálunk is 
eleve biztositva van. 
NYOLC EGYMÁSUTÁNI ELŐADÁS. 

BAN 
szerepel egyelőre a müsoron az Egyet- 
len éjszakára... mert a szinház biz- 
tosra veszi, hogy a remek ujdonság so- 
rozatos előadásokat fog Kolozsváron 1s 
megérni. 

SELECT MOZGŐ: Egy szélhámos regénye. 
Sasha Guitry, a francia filmvilág mes- 
tere rendezte, irta és játsza a főszere- 
pet e nagyszerü filmben, mely a mai 
társadalom belső kenfliktusait tárja 
elénk. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: A fehér üteg. Éredekes 
tartalmu film az atfrikai sivatagokban 
élő katonák nehéz életéről. Eredeti fel- 
vételekkel. 

EDISON MOZGŐ: Szerdától vasárnapig: I 
Sztrogoff Mihály. Verne Gyula regénye 
Filmen. Adolf Wohlbruck a főszerep- 
ben. II. A szolgálatért. Cow-boy Wild- 
west film. Főszerepben: Bruck Jones, 
a cowboy király. III. Uj világhiradó 
és Micky Maus. Jön: Porth Artur és 
Lyli Gál Franciskával. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A mintaférj. 
Főszereplők: Heinz Rühmann, Hans 
Söhnker, Werner Fütterer és Heli Fin- 
kenzeller. Müsor előtt Világhiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Kedden, szerdán, csütör- 
tökön: I. Arizona hőse. Fősz.: Ken May 
nard, a legvakmerőbb cow-boy. II. 
„Borneo" dupla müsorban. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Pénteken 6 és 9 óra- 

kor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Rose 

Marie. A legnagyobb sikert elért film- 

sláger, mely Clujon utoljára fut. Fősz.: 

Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. 

II. Uj emberek. Dráma, fősz.: Harry 

emmzscvocote 

ATALAÁKITÁS miatt régi fölvételek ki- 
váltását kérem 15-éig, máskülönben meg- 
semmisitjük. Foto Meisner. (8412) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 38. ajtó. 

FRANCIA nyelvérákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tamár. Cim a kiadóban. 799) 
EvVőEsSZKÖZ kikölcsönzés esküvőkre, 

bankettekre. Közelebbit a Központi Szálló 
előtti trafikbodéba. (8301) 
SZABÁSZATI kurzus a Löwy szalonban 

Cal. Regele Ferdinand 6., emelet (8426) 
FELSÖBB gimnázista korrepetálást vál- 

lal. Érdeklődni: Telefon 32-11. (8422) 
ATADÓ bevezetett erdélyi penzió. kiadó 

napi szobákkal, abonensek és vendégkörrel 
Bukarest főuccáján. Érdeklődni Halimosné, 
Bukarest, Str. Batisti 14. (VT 108) 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET elan- 

nal egyenértékü legmodernebb gázbehatási 
médszerrel eszközlünk. Teljes szagtalani- 
tás. „Polynea', Str. Avram Jancu 16. szám. 

(8423) 
GEPHIMZÉST rekompenzálnék ruha- 

varrással. Cim a kiadóban. (8425) 
PALESZTINAI certifikáttal rendelkezem 

utiköltség ellenében kivinnék szorgalmas 
zsidóleányt. Ajánlatokat „Certificat" jeligé- 

(V 8444 re a kiadóba. ( ) 

MARIANUM közelében 2 szoba, elő- 
fürdőszobás, kenynás lakás elköltözés 
miatt átadó. Cim a kiadóban (8883) 
KIADÓ üres szoba, Reg. Ferdinand 22. 

Női kabátok eladók Radicsnáll (T 88) 
2 SzOBA, konyha, komfortos március 

1-re kiadó. Str. Faántánelei 10. (T 104) 
EGY szoba, konyha és különálló kis szo- 

bák jutányosan kiadók a Marinescu és 
Pietroasá uccákban. Értekezni: Pop, Str. 
Memorandului 3. I. em. (105) 
KIADÓ üzlethelyiség 2 szoba, konyha, 

külön telken. Mészárszéknek alkalmas. Str. 
Negru Voda 15. Értekezni Ludwig füszer- 
üzlet, Prof. Marinescu 64. (8383) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. P. Mi- 
hai Viteazul 34. Házfelügyelőnél. (3391) 

KÜLÖN jóforgalmu mészárszék kiadó. 
Str. Horea 81. (38419) 

EGY üres szép szoba vizkagylóval azon- 
nal kiadó. Str. Berthelot 15. (3417) 

KÉT három fiatalember kereskedő vagy 
jobb iparos lakást kaphat külön szobában. 
Cal. Traian 15. ajtó 2. (8441) 

KIADÓ egy nagy szoba, előszobával fő- 
téri kilátással. P. Unirii 12. (P 7251) 

SZOBA, konyha, speisz március 1-re ki- 

adó. Str. Uzinile Electrice 13. Sporttelep 
mellett. (P 7254) 

MODERNUÜL butorozott uccai szoba für- 
dőszobával telefonhasználattal kiadó a 
központban. Cim a kiadóban. (8447) 

LAKAÁST KERES 

KÉT, vagy háromszobás összkomfortos 
modern lakást keresek május elsejére, 
Ajánlatot „Telefon 32-08" jeligére a kiadó 
ba, vagy telefonice kérek. (8345) 

KÉET szobát összkomforttal keresek teb- 
ruár 15-re, Cal. Marechal Foch környéken. 
Cim a kiadóban. (8428) 
TELJESEN KÜLÖNÁLLÓ TELKEN, vil- 

lanegyedben, vagy közel a belvároshoz ke- 
resek 3, esetleg 2 szobás fürdőszobás kom- 
fertes lakást tágas udvarral és kerttel 
május 1-re, esetleg junius 1-re. Ajánlato- 
kat az ármegjelölésével a kiadóba kérek 
sürgősen „Éves lakó" jeligere. Ügynököket 
nem dijazok. (8434) 

FEBRUÁR vagy márciusra két szoba, 
konyhás gyümölcsös, különtelkes lakást ke 
resek Str. Motilor vagy Str. Grigorescu 

környékén „Állandó lakó" jeligére a No- 
va könyvüzletbe kérek. (P 7249) 

FIATAL nyugdijas urinő uricsaládnál 

Baur és Gabriel Signoret. III. Journal. 

teljes ellátást keres. Cimeket „Külön szo- 
ba" jeligére. 



am, 1833. FEBRUAR a. „lóestét 
e 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium uj rendelettörvényen döl- 
gozik, amely a romániai német anya- 
nyelvü tanároknak engedélyt ad arra, 
hogy a hitvallásos német iskolák taná- 

rai a nemzetnevelésügyi minisztérium 

ELÖFIZETÉSI ÁRAINK: 
500, félévre 2860, negyedévre 

35. egy hónapra 45 le. 

i közölte titokban három héttel er- 
jegyben járunk, nekem csak 

beteg Kiss felett konziliumot 
az orvosok. A háziorvos hivta 
e 

- mondja az egyik 
- nem tudom megállapitani 
a betegnek. 
sem - mendja a rnásik pro- 
no és mit gonmdol Un, házior- 

mondja a házlervos - 
hegy minden kiderül 

AKITOL NEM LEHET LOrN 
Dicsekszik a cigány, hogy tőle bizeny 
nem lophataak seraxit: 

beegő a zsálegbá ván, a pokró- 
rájtá feksema, a kepenyeggel táká- 
ona, a felesigena pedig ázs erdeg- 

Inspekciós gyégyszertárak. Január 

20-étől február 4-éig a következő gyógy 
szertárak tartanak városunkban éjjeli 
inspekelőt: Dr. Hintz, P. Unirii 27. ár. 
Halász, P. Cuza Vodá 2.; Flohr József 
C. Regele Ferdinand 79. és Diana, dr. 

Mártontfy gyógyszertára, Jorga 10. sz. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Emelkedő 
érséklet, szél, borult ég 

isch aüklós 
. Juliudllaniu6 

JAVULT MÁRIA KIRÁLYNŐ 
ALLAPOTA,. Bukarestből jelentik: Má- 
ria királynő állapota orvosi megállapi- 

tás szerint lényegesen javult és ezért a 
külföldről meghivott orvosprotesszorok 
valószinüleg holnap már el is utaznak 

az országból. 
Bucsan volt államtitkár kilépett a 

néppártból. Bukarestből jelentik: A Po- 

runca Vremii jelentése szerint Constan- 
tin Bucsan, a kormányzó-tanács volt mi- 

nisztere, az Averescu-kormány volt bel. 
ügyi államtitkára, kilépett a néppártból. 

A lap nem tesz arról emlitést, hogy a 

volt államtitkár melyik politikai párt- 

hoz csatlakozott. A lap szerint Averescu 

marsali pártjából a közeli napokban 
még több politikus lép ki. 

Máramarosszigeten kifosztották 

egy uriasszony lakását. Máramarosszi- 

geten dr. Lax Laura uriasszony laká- 

sát tegnap a kora esti órákban ismeret- 

len tettesek kifosztották, Az uriasszony- 

től nagyértekü ruhanemüt és ékszereket 
loptak el. Lax Laura kára több, mint 

70 ezer lej A rendőrsék széles körben 

bevezette a nyomozást és az a fe
ltevése, 

hogy az uriasszony cselédleányának 
sze- 

repe van a lakás kifosztásában, 

Vihar pusztit Libiában. Római 

hiradás szerint Libiában óránkénti 
100 

Ellométeres sebességü vihar pusztit 

Ugyanakkor erős havazás is van, 
holott 

itt évtizedek óta nem emlékezne
k a 

legkisebb havazásra sem. 

Diszkrét természetű Csak a barát- 

részéről kinevezett külön bizottság 
előtt tegyenek képesitési vizsgát és en- 
nek sikere esetén ezek a tanárok kizá- 

rólag a németnyelvü magániskoláknál 
müködhetnek anélkül azonban, hogy jo- 
got nyernének az állami tanintézetben 
való tanitásra. A jelenleg érvényben 

szerint a román nyelvet és a román tör- 
ténelmet, csak román etnikai származá- 
su tanárok tanithatják, 
a minisztérium az uj rendelettör- 

- Titkos kezamunista nyomadát lep- 
leztek le Lengyelerszágban. Varsóból 
jelentik: A rendőrség titkos kommunis- 
ta nyomdát leplezett le a fővárosban. 10 
személyt letartóztattak és nagymennyi. 
ségü propaganda-iartot lefoglaltak. 
= Fajtisztaságvédő intézetet létesite- 

nek Olaszországoan. Rómából jelentik: 
A legközelebbi napokban az olasz fővá- 

tenek Itt fogják rendbehozni a fiatalok 

szervezetében mutatkozó szervi rendel- 

lenességeket. Az intézményt Pende sze- 
nátor fogja vezetnii. 
- Blemberg Rómában, Rómából je- 

lentik: Blomberg marsall és felesége 
rövid tartózkodásra ideérkeztek, Azután 

folytatják utjukat Capri-szigete, illetve 
Nábpoly felé 

-Németország nem szállitott fegyve- 

reket a maexikói fasisztáknak. Berlinből 
jelentik: Hivátalosan megcáfolják azo- 
kat az egyes külföldi lapok által ter- 

jesztett hireket, hogy Németország nagy 

mennyiségü fegyvert és lőszert szállitott 

volna egy nagyobb mexikói fasiszta ala- 

kulatnak abból a célból, hogy ott 

tasiszta forradalmi megmozdulást kez- 

deményezzenek, 
Kegyvesztett lett az ukrán ügyek 

népbiztosa. Mint Moszkvából közlik, 

Leplewski, az ukrán ügyek népbiztosa 

kegyvesztete lett és állásából elmozdi- 

tották. Azzal vádolják, elnéző magatar. 

tást tanusitott az ukrán függetlenségi 

mozgalmakkal szemben. ! 

- Visszavonták a francia sajtóreform 

javaslatot. Párisból jelentik: A kifeje- 

zetten népfronti kormányok által terve- 

zett és mesterségesen erőszakolt sajtóre. 

form-javaslatok, amely a sajtót erősen 

megrendszabályozta volna és amely kö- 

rül heves harcok folytak, tegnap megle- 

petésszerüen visszavonták. Az uj III-ik 

Chautemps-kormány ugyanis minden 

jehetőséggel kerülni akarja azoknak a 

reformjavaslatoknak beterjesztését és 

keresztül erőszakolását, amelyek a mel- 

lette álló nagy többség egységét és nyu- 

galmát veszélyeztethetnék. 

- Kémkedési pert tárgyalnak Stock- 

holmban. Stockholmban titkos tárgya- 

lással most kezdődött meg annak a két 

kémkedéssel vádolt munkás bünpere, 

akiket azzal gyanusitanak, hogy egy uj 

speciális acél gyártásának titkát elárul- 

ták a szovjet követségnek. 

Két repülőszerencsétlenség Fran- 

ciaországban, Párisból jelentik: A fővá- 

ros mellett egy vadászrepülőgép gyakor 

latozás közben lezuhant és pilótája meg- 

halt. Egy másik iskolagép Periguex 

mellett zuhant le Pilótája haldokolva 

került a kórházba, mig a pilóta növen- 

rék szénné égettt 

- Magyar származásu áldozatok egy 

angol gőzös pusztulásánál. Budapestről 

jelentik: Az Alba angol gőzös pusztu- 

lásairól érkezett távirati jelentés mos
t 

közli, hogy a hajótragédiánál magyar 

áldozatok is vannak és pedig Szabó 

Gyula gépmester és Kovács György 
pin- 

cér Rajtuk kivül még 2 ember vesztet
te 

életét. Összesen négyen. A hajónak, 

amely egy svájci cég tulajdona vo
lt és 

panamai lobogó alatt hajózott, kapit
á- 

nya, Horváth Gyula, életben maradt - 

de sulyos sebesülésekkel került a cor
n- 

walli kórházba. 

levő azt a rendelettörvényt tehát, amely 

rosban fajtisztaságvédő intézetet létesi- 

A német tanárok külön vizsga alapján 
magániskolákbantanithatják aromán- 
nyelvet és a román történelmet is 

vénnyel a német anyanyelvü ta- 
nárok javára megváltoztatja 

és a német anyanyelvü tanároknak a 

külön bizottság előtt teendő képesitési 
vizsga sikere esetén engedélyt adnak 

arra, hogy 

a német magániskolákban a román 
nyelvet és román történelmet né- 
miet anyanyelvü tanárek is tamit- 

hatják. 

A kormány ezzel az intézkedéssel azt a 

lojalitást kivánja viszonozni, amelyet a 

romániai németség részéről sorozatosan 

tapasztalt és azt a törekvést is, amely 

a hivatalos államnyelv elsajátitásával 

kapcsolatosan volt tapasztalható ro- 

mániai német kisebbség részéről. AAAAAAAAA AAAAAAAAAA 

- MEGSZOKÖTT A SIKKASZTÓ 

PENZTÁROS. Bukarcstből jelentik: A 
postahivatal vámosztályának Marinescu 
nevü pénztárosa néhány nap óta nem 

jelentkezett hivatalában. Mikor kartár- 

sai otthon keresték, kiderült, hogy 

nyomtalanul eltünt. A rovancsolás so- 

rán pedig megállapitást nyert, hogy 

Marinescu 900 ezer lej sikkasztott. Ta- 

láltak töle egy bucsulevelet is, amely- 

ben azt irja, hogy ne keressék, mert 

öngyilkes lesz. A nyomozás folyik. 

- Az autóbuszok átfestésével véde- 

keznek Palesztinában a támadások el- 

len. Jeruzsálemből jelentik: A zsidó és 

arab autóbusztulajdonosok elhatározták, 

hogy az eddigi külön arab és zsidó szi- 

nekkel való festést megszüntetve, az 

összes autóbuszaikat ezüstszinüre festik 

át, mert eddig a külön szinek könnyen 

adtak utmutatást az autóbuszok elleni 

arab vagy zsidó támadásokra. 

ELTEMETTEK A MAROSVÁSAÁR- 

HELYI DRÁMA KÉT ALDOZATAÁT. 

Marosvásárhelyről jelentik: A most le- 

zajlott szerelmi dráma két áldozatát: 

Késmárki Irént és Simionescu hadna- 

gyot külön-külön óriási részvét mellett 

temették el. 

Teke-spor! 

A kolozsvári kerületi szövetség köz- 
leménye. Felkérjük a Turnatoria, Ama- 
teur, Minerva, Jóbarát, Titan, Bohém, 
Speranta és Solidaritatea csapatok el- 
nökeit vagy megbizottait, hogy a hét 
bármely estéjén jelenjenek meg a ke- 
rület helyiségében a hivatalos órák 
alatt (17-8) a február 6-iki bajnoki ver- 

senyek összeállitása végett. Elnökség. 

Az Összetartás (Solidaritatea) uj ve- 

zetősége a következő; Elnök Chiorean 
Pavel, alelnök Patus Béla, titkár Mis- 

kolczi M., kapitány Szász Adám, pénz- 
táros Csiki Samu, ellenőrök German 
Béla és Köble Józset. 
vvVVvvVV 

AMatvédő-eévesület alakult 
Aradon 

(ARAD.) A napokban megalakult 

Aradon az Állatvédő Egyesület A lel- 
kes hangulatban lefolyt gyülésen az 

alábbi vezetőséget választották: elnök 

Popescu Gh, Petre munkaügyi vezérfel- 

ügyelő, alelnökök Grecu Pavel mezőgaz- 

dasági felügyelő, dr. Martha Gheorghe 

a vármegyei állatorvosi hivatal vezető 

főorvosa, pénztáros Mitra Alexandru, 

vezetőségi tagok: dr. Moga Romulus, Er. 

délyi Károly, Baranyi Ferenc, dr. Oprea 

Petru, ellenőrök: Florica Bucurescu, dr, 

Boca Margareta, dr. Luszt Ferenc, Mla- 

din Eugen, titkár: Bauer Károly. Ezeken 

kivül az alábbi választmányi tagokat 

választották meg: Fülöp Viktor, Halász 

Dezső, dr, Vörös Valeria, Babescu Ale- 

xa, dr. Bica A., Igrisan Simion, Lakatos 

Aladár, dr. Caius Lepa, dr Lutai Cor- 

nel, Major Imre, Mihailovici Stefan, br. 

Neuman Ferenc, dr, Raicu Aurel, dr. 

Trailescu Ioan, Záray Jenő. 

Az ÁAllatvédő Egyesület a közeli na- 

pokban kezdi meg müködését az állat- 

védelem érdekében. 

(4) 

Beatrice Carroni pedig, a nalv, hiszé- 
keny és forrószivü kicsi Bea, itt maradt 
egyedül Castiglioniban, egyedül az ő 
mérhetetlen fájdalmával és megalázott- 
ságában. Kis galambszivét kegyetlen 
erővel szoritotta el a fájdalom, büvös 
pillantásu szemei, amelyek az üdvössé- 
get ragyogták Dupont urra, most meg- 
törten, homályosan merednek maguk 
elé, csak akkor csillan szomoru fénybe, 
amikor ujabb és ujabb könnyáradat önti 
el a selymes szempillákat. 
Nem tudja, mi történt vele, a váratla- 

nul rászakadt csapás oly sulyos, hogy az 
első kábult fájdalomrohamban még gon- 
dolkozni sem tud, csak homályosan ér- 
zi, hogy valami szörnyü tévedés történt 
vele, mert az nem lehet, hogy az a si- 
mogató szavu idegen valóban elment 
volna örökrel Ütána kellene menni, 
csak még egyszer megfogni a kezét, a te 
nyerébe tenni szegény vérző, beteg kis 
szivét és bizonyos, hogy nem lenne semi- 
mi baj, ő visszajönne és soha többé nem 

hagyná el az ő kicsi, szerelmes Beáját, 
ó Madonna mió, az nem lehet, hogy ő 
elment volna örökrel 

Utána menni, de hova? ... Bea még so 

hasem volt Nápolyon tul, a világ pedig 

olyan félelmetesen nagy és ijesztő.. 
Iti várni? Várni, amig visszajön?.. Ő 

Madonna, bocsáss meg szegény bűünös 

gyermekednek, de Te tudod legiobban, 

hogy azt nem lehet! Várni nem lehet, 

mert olyan nagyon, olyan igazán és 

olyan igazán szerették egymást, hogy 

azt jóvátenni sehogyan sem lehet... 

Utána menni nem lehet... Visszavárni, 

hiábal... Mit tegyen hát a kicsi Bea, 

aki olyan tiszta volt és olyan ártatlan, 

mint a frissen esett hó, arra, fent észa- 

kon? ... Álljon az édesapja elé és mond- 

ja el, hogy ő.. a ház szemefénye 

és a lágyszivü idegen?1... Ő, nem.. 
nem, nem, inkább a pokol minden kár- 

hozatátl... 

Beatrice kiüzent a szolgálóval, hogy 

rosszul érzi magát és nem vacsorázik. 

Egész éjjel álmatlanul, könnyek között 

hánykolódott, miközben a kétségbeesés 

furiái rémekkel népesitették be a szo- 

bát. Görcsösen szoritotta ujjai között a 

könnyektől ázott, utolsó üzenetet jelen- 

tő cédulát, amit a vonat indulása után 

hozott egy uccagyerek. Ezredszer olvas- 

ta már el a végzetes jelentőségü sza- 

vakat: 

„Kicsi Bea! 

Elutaztam, Nem jöhetek vissza többe 

soha, Felejts el. Én megpróbállak elfe- 

lejteni, de érzem, hogy mindig szeretni 

foglak. 
Kurt." 

Szeret! - ujjongott Bea. - Szeret, 

tehát mégis visszajön... vissza fogja 

hozni a szive, mert az nem lehet, az 

nem igaz, hogy ne jöjjön vissza... 

dik napon beosont édesapja dolgozószo- 

bájába és az egyik fiókból kiemelt egy 

piros, keresztkötéses üvegcsét. 

Visszament a szobájába, reszkető kéz- 

ze!l néhány kusza sort vetett egy papir- 

lapra -.bocsássatok meg... nagyon 

szerencsétlen vagyok!... és a tükör elé 

állva, felhajtotta az üvegcse tartalmát. 

Még volt annyi ereje, hogy ágyához 

vánszorogjon, ott azonban végső, halá- 

los görcsbe rándult törékeny, harmatos 

teste. Eltorzuló ajkán bugyborékoló hör 

gés tört fel, ujjai belemarkoltak a se- 

iyempaplan brokát-virágaiba, néhányat 

vonaglott, majd csendesen kinyult. 

(Folytatása következik.) 

Igy vergődött három napig. A harma- 



4. ez.. 

Albánla népe ünnepii 
a király eljeéuzését 

(TIRANA.) A királvi eliegyzés alkal- 

mából az albán fővárosban a tömeg 

fáklvyamenettel. kivilágitással és leirha- 

tatlan ujongással ünnepelte Achmed 
Zogu királyt és mennyasszonvát. Ap- 
ponvi Geraldine grófnőt. akinek a tö- 

meg üdvrivalgálására többször kellett az 
erkélven megielennie. ahol mosolyogva 

fogadta az ünneplést Hasonló örömün- 
nepségek voltak Albánia más helvisé- 

geiben is. 

A bucuresti Informatia jeletése sze- 

rint az albán királvy romániai birtokos 

lesz. amennyiben menvasszonyának Er- 

délvben van egy kastélva. 

Megfoltotta 
a jeleségét, mert az M- 
csapongó életet éli 

(BUDAPEST.) Halemár Márton 42 
éves pesterzsébeti munkás csütörtökre 
virradólog megfojtotta nála négy évvel 
fiatalabb feleségét, azután kifutott az 
udvarra és a kutba vetette magát. Két 
gyermeke: egy 13 éves fiu és egy 8 éves 
kisleányka arra riadtak álmukból, hogy 
valaki a konyhaajtót erősen becsapja. 
Felrezzenve kirohantak az udvarra és 
azt látták, hogy apjuk fejest ugrik a 
kutba. Nagynehezen a leeresztett veder 
segitségével kihuzták a kutból apjukat, 
akit azután a hatóságok emberei letar- 
tóztattak, felesége meggyilkolásáért. A 
családi dráma hátterében az állt, hogy 
Halemárné rendkivül kicsapongó életet 
élt és ezért a férfi több izben elüzte 
hazulról, de a gyermekekre való tekin- 
tettel ismételten megbocsájtott. Szerdán 
éjszaka az asszony fél 3 óra tájban tért 
haza, mire a férje kérdőre vonta, majd 
szóváltás támadi közöttük és ennek so- 
rán Halemár megölte feleségét, naid 

de ő öngyilkosságot akart elkövetni, 
sikerült megmenteni az életnek. 

Munkás Mozdó! 
Csütörtök, szombat, vasárnap: 3, 
6 és 9. Pénteken két előadás: 6 és 

9 órakor: 

ROSE MAPRIL 
opgperett, Clujon utoljára. Fősz.: Jea 

nette Mac Donald, 

UJ EMBEREK 
Dráma. Fősz.: HARRY BAUR. 

lesz. 
Bukaresti jelentés szerint Jorga volt mi- 
- Jorga jogszerinti szenátor 

niszterelnök a legközelebbi választáso- 
kon nem vállal képviselőjelöltséget. ha- 
nem mint ijogszerinti szenátor lesz tag- 
ja a szenátusnak. 
- Kolozsváron a kivitelre alkalmas 

hizott sertés ára 24-26 lej kilónként, 

élősulyban 
- A Skoda-gyár ezer vagon buzát vá- 

sárolt Romániában. Bukarestből jelen- 
tik: A csehszlovákiai Skoda-féle hadfel- 
szerelési gyár ezer vagon buzát vásárolt 
Romániától. A Skoda-gyár az ellenér- 
téket csehkoronában, vagy más szabad 
devizában fizeti az átadás napján. Az 
első szállitmányokat már közelebbről 
utba inditják Csehszlovákiába és az ezer 
vagon romániai buza 25 nap alatt adan- 
dó át a vevőnek. 

100 lei előleggel 
és heti B0 lej rőezletfizetésre vásű- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szociálde- 
mokrata párt háromnapos tanácskozást 
folytatott a fővárosban az összes tarto- 
mányok vezetőinek bevonásával. A 
megbeszélésen megtárgyalták az idő- 
szerü politikai és gazdasági kérdéseket 
és megállapitották, hogy 
a mai nehéz helyzetben a törvényes 

fejlődést csak ugy lehet biztositani, 
ha az összes demokratikus pártok 

összefognak. 
Ennek érdekében a párt szükségesnek 
tartja a most következendő választá- 
sokra megegyezés létesitését a nemzeti 
parasztpárttal. Ebből az elvből kiindul- 
va elhatározta, hogy március másodiki 
parlamenti, majd az azt követő szená- 
tusi választásokon 

ajánlotta egy 
(BUCURESTI.) A Capitala és a Fron- 

tul közlik a C. Cuza professzor állam- 
miniszternek a kölni West-Deutscher 
Beobachter cimü lap tudósitójának 
adott nyilatkozatát, amelyben 

antiszemita világkongresszus ösz- 
szehivását javasolja az összes érde- 
kelt államok még pedig Németor- 
szág, Románia, Lengyelerszág, Nem 
zeti Spanyolország, Magyarország 
és Olaszország részvételével. A kon- 
zesszus célja lenne Cuza szerint 

nieestét! VI. évfolyam, 1938. FEBRUAR 4. 

Maninvai elvi megcéuezést 
kötött a választási cgyüttmüködésre 
az orszádos szocialisia pári 

nem lép fel önálló listával, hanem 
a nemzeti parasztpárttal köt egyez- 

séget. 

Ebben a tárgyban a nemzeti paraszt- 
párt vezetőivel, jelesül Maniuval foly- 
tatott megbeszéléseket. Maniu elvben 
már hozzájárult a választási megegye- 
zéshez és a részletkérdések megtárgya- 
lására a közeli napokban kerül sor. 

Foglalkozott a párt a zsidó kérdéssel 
is, ugy döntöttek, hogy a kérdés beható 
tanulmányozása érdekében Titel Pet- 
rescu elnökeltével bizottságot küld ki és 
álláspontjáról rövidesen nyilatkozni fog 
A munkásság körében a nemzeti pa- 

rasztpárttal történt elvi megegyezés 
nagy örömet és határtalan lelkesedést 
keltett. 

euza államminiszter sldecilomosl 
világkonovesszus összehivását 

német lapnuak 
megegyezést létesiteni a zsidóság el- 

leni harc tekintetében. 

A Capitala ugyanakkor felhivja a figyel 
met az Epoca cimü lap közlésére. mely 
szerint 

Göbbels német propagandaügyi mi- 
niszter közlebbről Romániába ér- 

kezik látogatásra. 
Göbbels előbb Sztojadinovics meghivása 
folytán Belgrádba látogat el és onnan 
jön Romániába, 

- 

(BURGOS.) Az uj spanyol nemzeti 
kormány Franco tábornok jelenlétében 
letette az esküt. Az uj kormány megala- 
kulása után minisztertanácsot tartott, 
majd kiáltványt intézett a lakossághoz, 
amelyben ismerteti a maga programját. 
Az eskütételnél egy 13-ik századbeli tör. 
vénykönyvet és egy ritka müvészi ér- 
tékü és történelmi jelentőségü feszületet 
használtak. 

Bajok vannak Északafrikában 

(PÁRIS.) Sarraut a szenátusban kije- 
lentette, hogy Északafrikában a muzul- 
mán törzsek között rendkivüli erőteljes 
zavargások fordulnak elő és ezek ügyé- 
ben sürgős kormányintézkedést kér. 

(LONDON.) Eden nyilatkozatot olva- 
sott fel az alsóházban, amely szerint a 
japán kormány 

hajlandó megtériteni az angol ka- 
tonák megsebesülésével kapcsolato- 
san felmerült összes károsodásokat 
és hadikárpótlást is fog fizetni. 

Eden egyébként Corbin francia és 
Grandi olasz nagykövetekkel tárgyalt, 
akiket arra kért, hogy kormányuk ut- 
ján vigyék keresztül, miszerint Francia- 
ország és Olaszország az ellenőrzésük 
alatt álló spanyol tengeri ellenőrző öve. 
zeteken erősitsék meg a tengeri ellen- 
örző szervezeteket, ugy, mint Anglia. Az 
Endymion megtorpedózásával kapcso- 
latosan az angol kormány ujabb részle- 
tes jelentéseket kapott, amely szerint 
a torpedózás pillanatában a személyzet 
azonnal a fedélzetre sietett, 

de arra már nem volt idő, hogy a 
mentőcsolnakokat leeresszék, mert 
a hajó néhány pillanat alatt elsü- 

lyedt. 

Az életben maradt négy főnyi személy- 

zetnek sikerült magát a viz felszinén 

tartania, amig a parti őrhajók 45 perc- 

cel a torpedózás megtörténte után a 

helyszinre siettek és megmentették a 
hajótörötteket. 

Japán jelentékeny kártéritést 
fizet Ansliának 
letelték az ecshüt a Franco-kormány tasjal - Ujabb 

részletek az Endumlon elsülyeszteséről 
Krakkó örömmel köszönti Horthyt 
(KRAKKÓ) Csütörtökön reggel a 

polgármester kiáltványt függesztett ki, 
amelyben leszögezi, hogy Krakkó vá- 
rosa örömmel köszönti majd az ősi vá- 
ros falai között az odaérkező Horthy 
magyar kormányzót, akit Mosicicky 
köztársasági elnök, Rydz-Simly marsall, 
a lengyel kormány tagjai, továbbá a 

nak. A kiáltvány történelminek nevezi 
azt a pillanatot, amikor a magyar 
kormányzó felkeresi azt a várat, ahol 
a magyar származásu Hedvig hercegnő 
és a Magyarországról elszármazott 
Báthory István király laktak. A kiált- 
vány a kormányzó és a vitéz magyar 
nemzet éltetésével zárult. Krakkó egyéb 
ként már teljes zászlódiszben várja az 
ideérkező előkelőségeket. 

Egyiptomban megint feszült a 
helyzet 

(KAIRO.) A törvényhozás váratlan 
feloszlatásával kapcsolatosan a belpoli- 
tikai feszültség megint kiélesedett. Ami 
kor az ellenzéki képviselők értesültek 
arról, hogy Faruk király a törvényho- 
zást feloszlatta, eltorlaszolták magukat 
a kamara épületében és onnan katona- 
ságnak kellett őket kitelepiteni. A tör- 
vényhozási épület közelében nagyobb 
politikai csoportok gyülekeznek és 
minduntalan szét kell őket oszlatni. Az 
uccákon őrjáratok cirkálnak. Az uj par- 
lamentet április 12-ére hivták össze. 
Egyiptom belpolitikai feszültsége még 
sok ellentétet fog kirobbantani. 

Elégedetlen az angol zsidóság 

(LONDON.) Az angol zsidóság köré- 
ben nem keltett megelégedést az a tény, 
hogy a Népszövetség a zsidó peticiókat 
rendes eljárás elé utalja. A Manchester 
Guardian szerint a Zsidó Világszövetség 
a Népszövetség főtitkárságánál emiatt 
tiltakozást is készül benyujtani. 

város vezetősége ünnepélyesen fogad- 

Mindeni porráruzott lakó- 
sában, majd tesívére után 
meni a halálbáaá az elkese- 

redelt lestöművésznő 
(BUDAPEST) Megrázó családi 

dia játszódott le tegnap a Kristó 
Ifj. Halász Ferenc ismertne 

müvész a napokban váratlanu 
halt. Egyetlen közeli rokona vo ,nővér: 
Halász Vilma, akinek a Kristóf-téren 
elsőrangu és erősen felkapott fotómű- 
vészeti müterme van. Halász Vi test 
vérének halála miatt rendkivül elkese- 
egtt és öngyilkosságra szánta el ma- 
gát. 

Az igen jó anyagi körülmények kö- 
zött levő folómüvésznő az éjszaka 
a müteremben és lakásban mindent 

vualósággal izzé-porrá zuzott, meujd 
megnyitotta a gázcsapokat és le 

: küdt. x 

Reggel a nházbeliek a kiszivárgó gáz- 
szagra lettek figyelmesek és értesítet- 
ték a hatóságokat, majd 
betörve a lakás agtaját. ott bent taz : 

ldálták holtan Halász Vilmát 
akinek tragédiája a budapesti m ész 
körökben, ahol ugy őt, mint testvéret 
nagyon szerették és becsülték, 
vül ély részvétet válatt ki. 

a5 ezer lejes készper mopas 
városunkban 

(CLUJ- -KOLOZSVÁR) Ezékeny a 
érte tegnap este az egyik helybeli kis 
birtokost. Ismeretlen tettesék tegnap 
este 7 óra tájban 

betörtek Vas János Baciulalute 
ban lakó földész lakásába, ahonnan 
a család távollétében 45.000 lej kész 

pénzt vittek ell.. 

A sulyosan érintett károsult méga az 
éjszaka folyamán megjelent a közpon'i 
rendőrségen, ahol részletes feljelentést 
tett a lopási ügyben. A rendőrség, illet. 
ve a bünügyi osztály közegei azonnal 
széleskörü tüzetes nyomozást indítottak 
a betörők kézrekeritésére:. 
Mára virradólag Mocian detektiv el 

fogta a vasutáliomás melletti egyik le- 
bujban Szilágyi Kalló István 52 éves 

zőt, aki az utóbbi napokban számos be- 
törést követett el városunkban, Bács- 
falván és Kardoson. A nevezett alig 
néhány héttel ezelőtt szabadult ki á 
nagyenyedi fegyházból. szüágyi kihall- 
gatása folyik. 

Kocsi és antó összeüt- 
közése a Motilor-uccában 
(CLUJ -KOLOZSVAR. ) Könnyebb ter- 

mészetü gépkocsiösszeütközés történt 
tegnap délután 6 óra tájban a Motilor- 
uccában. Az 558. Cluj rendszámu luxus- 
gépkocsi, amelyet Agopcea Juliu soffőr 
vezetett, a mentőállomás előtt elütötte 
Valkai Ferenc szentlászlói gazdálkodó 
szekerét, mely a Monostor felől haladt 
a városba. Az összeütközés következté- 
ben a gazdálkodó mindkét lova sulyo- 
san megsérült. A szekéren ülőknek sze- 
rencsére semmi komolyabb bajuk nem 
történt. Az összeütközés ügyében a III. 
kerületi rendőrség folytatja le a vizsgá- 

hogy kit latot annak megállapitására, 
terhel a felelősség. 
vYvVYv 

- KORMÁNYLAP npUL ME 
VAROSUNKBAN., Ma jelenik meg a 
kormány kolozsvári hivatalos napilap- 
jának, a Biruinta-nak első száma. A 
lapot Albu és Stoica ismert nevü román 
ujságirók szerkesztik. Az uj kormány- 
lap meginditására vonatkozólag a rövid 
látogatásra városunkba hazaárkezett dr. 
Bornemissa miniszterelnökségi állam- 
titkár adta meg a szükséges ufbaigazi- 
tásokat. Az alminiszter egyébként a na- 
pokban választási köruton volt Kolozs- 
megyében, mig a jövő héten ujból ide- 
érkezve, Tordamegyét fogja hasonló 
céllal felkeresni. be- 

Nyomatott a laptulajdonos: MAVER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

nagykapusi származásu notórius bünö- 
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